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ВСТУП 

Актуальність теми. Фінансовий контроль діяльності бюджетних установ є 

однією з важливих складових державного управління, оскільки сприяє 

раціональному використанню бюджетних коштів та підвищенню ефективності 

управління державними фінансами. Бюджетні установи, такі як Національна 

музична академія України імені П.І. Чайковського, відіграють значну роль у сфері 

культури, освіти та науки. Фінансовий контроль у таких установах має особливе 

значення, оскільки він забезпечує прозорість використання державних ресурсів та 

попереджає можливі фінансові порушення.  

Актуальність теми також обумовлена забезпеченням постійного 

вдосконалення методів фінансового контролю в умовах обмеженості бюджетного 

фінансування та необхідності оптимізації використання ресурсів. У контексті 

зовнішньої агресії, коли культурна спадщина та освітні інституції піддаються 

прямій загрозі, ефективний фінансовий контроль стає ще більш критичним для 

забезпечення їх виживання та розвитку.  

Усі ці аспекти підкреслюють, що фінансовий контроль у бюджетних 

установах культури та освіти не лише забезпечує раціональне використання 

бюджетних коштів, але й грає важливу роль у збереженні та розвитку національної 

культури, освіти та науки. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Фінансовий контроль діяльності 

бюджетних установ є предметом досліджень багатьох науковців, зокрема 

М. Білухи, Ф. Бутинця, Є. Калюги, В. Міняйло, Т. Копотієнко, К. Назарової та 

інших науковців, які розглядали питання теорії та методології фінансового 

контролю. Водночас специфіка фінансового контролю у сфері культури та освіти, 

зокрема діяльності музичних академій, досліджувалася менше, що визначає 

потребу в поглибленому вивченні даної теми. 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є аналіз теоретичних основ, 

оцінка інформаційного забезпечення та розробка практичних рекомендацій щодо 

вдосконалення фінансового та внутрішнього контролю діяльності бюджетної 
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установи на прикладі Національної музичної академії України імені П.І. 

Чайковського. Для досягнення мети дослідження ставляться такі завдання: 

1. Визначити стан та перспективи розвитку фінансового контролю в системі 

державного управління та регулювання економіки. 

2. Охарактеризувати теоретичні аспекти фінансового контролю діяльності 

бюджетної установи. 

3. Надати організаційну характеристику діяльності Національної музичної 

академії України імені П.І. Чайковського. 

4. Оцінити систему бухгалтерського обліку як інформаційну базу для 

фінансового контролю. 

5. Вивчити особливості організації фінансового контролю в бюджетних 

установах. 

6. Запропонувати напрямки вдосконалення організації та методики 

фінансового та внутрішнього контролю бюджетних установ. 

Об'єкт дослідження – процес фінансового контролю діяльності бюджетної 

установи.  

Предмет дослідження – теоретичні, організаційні, методичні аспекти 

фінансового контролю діяльності бюджетної установи. 

Методи дослідження. У роботі застосовані методи аналізу, документального 

дослідження, аналітичних тестів, опис процесів, підтвердження, усного 

інтерв’ювання, тестування систем контролю, систематизації та узагальнення. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі акти, що регулюють фінансову 

діяльність бюджетних установ, наукові публікації та матеріали фінансової звітності 

Національної музичної академії України імені П.І. Чайковського. 

Інформаційною базою дослідження є законодавство з питань регулювання 

фінансової діяльності установ, зокрема Бюджетним Кодексом України, Законами 

України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», «Про освіту», 

та іншими діючими нормативно-правовими актами, що регулюють питання 

фінансово-господарської діяльності бюджетних установ, а також інші 
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загальнодоступні джерела інформації та матеріали фінансової звітності 

Національної музичної академії України імені П.І. Чайковського. 

Наукова новизна одержаних результатів. У роботі виконано комплексне 

дослідження теоретичних, методичних та практичних аспектів фінансового 

контролю діяльності бюджетної установи. До наукової новизни дослідження 

можна віднести рекомендації щодо вдосконалення організації фінансового 

контролю бюджетної установи, що включають інтеграцію сучасних інформаційних 

технологій та підвищення прозорості використання бюджетних коштів. 

Практичне значення. Результати дослідження можуть бути використані в 

процесі вдосконалення системи фінансового та внутрішнього контролю 

бюджетних установ, зокрема у сфері культури та освіти, для підвищення 

ефективності управління державними фінансами. 

Публікації. Окремі положення дослідження опубліковано у науковій статті 

на тему «Стан розвитку внутрішнього фінансового контролю в Україні» у збірнику 

наукових статей студентів ДТЕУ. 

Загальна характеристика структури та обсягу роботи. Кваліфікаційна 

робота має завершений характер і складається з вступу, трьох розділів, висновків 

та пропозицій, списку використаних джерел та додатків. 
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Розділ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 

ДІЯЛЬНОСТІ БЮДЖЕТНОЇ УСТАНОВИ 

1.1. Стан та перспективи розвитку фінансового контролю та 

регулювання економіки 
 

Фінансовий контроль є невід’ємним аспектом державного управління, 

особливо під час кризових обставин, таких як пандемія COVID-19 та воєнний 

конфлікт. Він сприяє забезпеченню прозорості, підзвітності та ефективності у 

використанні державних ресурсів.  

У контексті пандемії COVID-19 фінансовий контроль набув особливого 

значення у забезпеченні раціонального використання бюджетних коштів на 

медичні потреби, закупівлю вакцин та підтримку соціально вразливих верств 

населення. Прозорість у витратах на боротьбу з епідемією сприяла підвищенню 

довіри громадськості до держави. 

Під час воєнного конфлікту фінансовий контроль відіграє ключову роль у 

забезпеченні належного фінансування збройних сил, а також у контролі за 

витратами на гуманітарну допомогу та відновлення інфраструктури. Державні 

органи повинні забезпечити оптимізацію витрат та ефективний моніторинг 

фінансових потоків, щоб максимально ефективно використовувати наявні ресурси.  

Ця система контролю також допомагає виявляти та запобігати фінансовим 

порушенням, забезпечуючи тим самим стабільність та довіру до державного 

управління навіть у найскладніших умовах. 

Стан фінансового контролю в Україні характеризується кількома ключовими 

аспектами, які відображають як здобутки, такі і виклики в цій сфері. Ось детальний 

огляд сучасного стану фінансового контролю в Україні за доступними джерелами: 

Система державного фінансового контролю в Україні має трирівневу 

структуру: 

Зовнішній державний контроль – Виконує Рахункова палата України від 

імені Верховної Ради України; 
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Фінансовий контроль (аудит) за управлінням державними (місцевими) 

ресурсами – реалізується органами виконавчої влади, такими як Міністерство 

фінансів України, Державна аудиторська служба України тощо; 

Внутрішній державний контроль (аудит) – проводиться підрозділами 

внутрішнього аудиту у складі міністерств, інших центральних органів виконавчої 

влади та їх територіальних органів. 

Однією з основних проблем системи державного фінансового контролю в 

Україні є відкриття єдиної методологічної бази та технології здійснення 

державного фінансового контролю. Це призводить до браку базового закону про 

основи державного фінансового контролю, який би чітко визначав сутність, 

предмет, види, форми, способи і методи проведення державного фінансового 

контролю. 

Недосконалість чинного законодавства демонструє системний підхід до 

вирішення проблемних питань державного фінансового контролю. Це 

перешкоджає розробленню ефективної політики та забезпеченню законності та 

раціональності використання державних фінансових ресурсів. 

Проведення економічних реформ та перехід до ринкових відносин у 1990-х 

роках спричинили послаблення державного фінансового контролю, що негативно 

позначилося на принципі організації виконавчої влади та її функціонування. Це 

привело до зростання фінансових правопорушень та економічних злочинів. 

Відсутність єдиного централізованого органу, який би координував 

діяльність системи внутрішнього фінансового контролю, перешкоджає 

ефективному функціонуванню цієї системи. У деяких країнах Європи (Франція, 

Німеччина, Польща, Іспанія) існують такі органи, за рахунок чого у них добре 

організовані системи державного внутрішнього фінансового контролю, які 

забезпечують чітку організацію та методологічне забезпечення державного 

фінансового контролю. 

Крім того, стан інформаційного та програмного забезпечення інституту 

державного фінансового контролю є проблемним. Відсутність єдиного 

інформаційного центру, організація розпорошеності наявних інформаційних 
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ресурсів, та невідповідність відповідності та наповнення інформаційних ресурсів 

сучасним вимогам до організації роботи органів державного фінансового 

контролю. 

Посилення корупції та проявів шахрайства в бюджетній сфері робить 

необхідним забезпечення дієвості державного фінансового контролю. Це включає 

виявлення зони створення бюджетної нестійкості, попередження порушення 

фінансової дисципліни, та забезпечення економічної ефективності під час 

формування, розподілу та використання державних фінансових ресурсів. 

Проведення контрольних заходів часто здійснюється через значний 

проміжок часу після прийняття управлінського рішення та здійснення операцій з 

державними фінансами, що підвищує ефективність контролю. 

У загальному, стан фінансового контролю в Україні потребує суттєвих 

удосконалень для забезпечення законності, раціональності та ефективності 

використання державних фінансових ресурсів. 

Система фінансового контролю в Україні складається з різних органів, таких 

як Державна казначейська служба України, Державна податкова служба України, 

Антимонопольний комітет України та Національне агентство з питань запобігання 

корупції. Ці органи працюють над забезпеченням ефективності фінансового 

контролю, боротьбою з корупцією та дотриманням міжнародних стандартів. 

Для вдосконалення системи державного фінансового контролю необхідне 

визначення єдиних концептуальних засад організації фінансового контролю, 

оптимізація організаційної структури проведення державного фінансового 

контролю, та уточнення і розмежування функцій органів державного фінансового 

контролю. 

Утворення єдиного контрольного органу, який би координував діяльність 

усіх існуючих органів державного фінансового контролю, може допомогти 

вирішити багато проблем і підвищити ефективність контрольних заходів. 

Перспективи фінансового контролю. 

Перспективи фінансового контролю в Україні визначають кілька ключових 

аспектів, які спрямовані на вдосконалення та ефективність системи державного 
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фінансового контролю. Тут є кілька ключових точок, які виділяються в 

дослідженнях та публікаціях на цю тему: 

Одним з основних напрямків є створення єдиної методологічної бази та 

технології здійснення державного фінансового контролю. Це включає визначення 

єдиних концептуальних закладів організації фінансового контролю, оптимізацію 

організаційної структури проведення державного фінансового контролю, та 

уточнення і розмежування функцій органів державного фінансового контролю. 

Можливість розробки базового закону про основи державного фінансового 

контролю, який би чітко визначав сутність державного фінансового контролю, його 

предмет, види, форми, способи і методи проведення. Це допоможе ліквідувати 

єдину законодавчу базу, яка перешкоджає ефективній організації державного 

фінансового контролю. 

Внутрішній контроль повинен забезпечити достатню впевненість щодо 

досягнення цілей у досягненні економічного, ефективного та результативного 

використання фінансових ресурсів. Це включає встановлений механізм 

запровадження внутрішнього аудиту в органах державного та комунального 

секторів, посилення відповідальності керівників на всіх рівнях управління та чітке 

встановлення її меж у законодавстві. 

Забезпечення дієвості державного фінансового контролю, яке сприятиме 

законності та раціональності використання коштів і майна, що належить державі. 

Це особливо важливо в умовах поширення корупції та проявів шахрайства в 

бюджетній сфері. 

Україна активно бореться з корупцією в усіх сферах, включаючи фінансовий 

сектор. Фінансовий контроль має велике значення для забезпечення прозорості та 

відкритості фінансових процесів, а також для запобігання корупції та покарання 

винних осіб. Реформи та законодавство, спрямовані на підвищення прозорості та 

відкритості, є ключовими для успішної боротьби з корупцією. 

В умовах воєнного стану фінансовий контроль адаптується до нових вимог, 

включаючи спрощені та прискорені процедури закупівель, які залишаються 

конкурентними та прозорими. Електронна система закупівель «ProZorro» відіграє 
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значну роль у цьому процесі, забезпечуючи прозорість та ефективність публічних 

закупівель, що також сприяє успішній боротьбі з корупцією. 

Крім того, перспективи розвитку фінансового контролю, які тісно пов'язані з 

впровадженням сучасних технологій, таких як блокчейн, штучний інтелект, 

аналітика даних тощо, допомагають автоматизувати процеси, підвищити 

прозорість фінансових операцій та зменшити ризики помилок і корупції. 

Стабільний соціальний розвиток суспільства неможливий також і без 

інституційних змін у сфері державного контролю. Ці зміни необхідно створити 

умови для дотримання законності в процесі використання фінансових ресурсів у 

соціальній сфері. 

Формування дієвої системи моніторингу фінансово-господарської діяльності 

підприємств та організацій. Це включає контроль за законністю, доцільністю, 

повнотою, благополуччям та цільовим призначенням і використанням державних 

фінансових ресурсів. 

Вдосконалення діяльності органів державного контролю з урахуванням 

світового досвіду та міжнародних стандартів допоможе підвищити ефективність 

державного фінансового контролю та забезпечити прозорість і результативність 

використання фінансових ресурсів. 

Міжнародна співпраця та адаптація до європейських стандартів є ключовими 

напрямками розвитку фінансового контролю в Україні. Україна співпрацює з 

міжнародними організаціями та використовує їхній досвід для покращення своєї 

системи фінансового контролю. Реформи та законодавство, спрямовані на 

гармонізацію з міжнародними стандартами, є необхідними для подальшого 

розвитку країни. 

Ці перспективи вказують на необхідність комплексного підходу до 

вдосконалення системи державного фінансового контролю в Україні, яка б 

забезпечила ефективне використання фінансових ресурсів, мінімізувала корупцію 

та шахрайство, сприяла соціальному та економічному розвитку країни. 
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1.2. Теоретичні аспекти фінансового контролю діяльності бюджетної 

установи 

Фінансовий контроль діяльності бюджетної установи означає систематичну 

перевірку та оцінку фінансової діяльності з метою забезпечення її відповідності 

законодавству, нормативним актам та встановленим стандартам. Це включає 

перевірку правильності та достовірності фінансової звітності, дотримання 

бюджетної дисципліни та ефективного використання ресурсів. 

Фінансовий контроль поділяється на види, які класифікуються за різними 

критеріями, такими як: залежно від часу проведення, за інформаційним 

забезпеченням, залежно від характеру взаємовідносин суб'єкта та об'єкта, за 

формами здійснення (рис. 1.1): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1. Види державного фінансового контролю за класифікаційними ознаками 

Класифікаційні ознаки 

ВИДИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 

попередній; 
поточний; 
наступний. 

зовнішній; 
внутрішній. 

За часом 
проведення: 

 

За характером 
взаємовідносин 

суб’єкта та об’єкта: 
 

За формами здійснення: 

ревізія; 
аудит; 

тематичні перевірки; 
камеральні перевірки; 
фінансові експертизи; 

службове розслідування; 
слідство. 

За 
інформаційним 
забезпеченням: 

документальний
; 

 

За відношенням до 
власника: 

внутрішньовідомчий; 
внутрішньогосподарський. 
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Джерело: авторська розробка 

В основі фінансового контролю лежать принципи прозорості, підзвітності, 

незалежності та професіоналізму, які забезпечують його здійснення об'єктивно, 

ефективно та у відповідності з міжнародними стандартами. 

Важливе значення відіграє фінансовий контроль і в бюджетних установах, 

оскільки, бюджетні установи мають ключову роль у реалізації соціальних, 

економічних та інфраструктурних проектів, зокрема в освітній та культурній 

сферах. Фінансовий контроль у цих установах є інструментом забезпечення 

фінансової дисципліни та відкритості, а також виявлення, усунення та запобігання 

фінансовим порушенням. Це включає контроль за використанням фінансових 

ресурсів на потреби освіти, культури, захисту культурної спадщини, а також 

підтримку освітніх та культурних інституцій. 

У контексті зовнішньої агресії, коли культурна спадщина та освітні інституції 

знаходяться в зоні прямої загрози, ефективний фінансовий контроль набуває 

особливого значення для їх збереження та розвитку.  

В умовах воєнного стану особливу роль і актуальність набуває контроль за 

використанням фінансових ресурсів на потреби оборони, забезпечення військової 

техніки та підтримку військ, а також захист від фінансування та економічного 

тиску з боку агресора. 

Інституційна структура фінансового контролю в Україні є складною і 

функціональною, що включає декілька рівнів і різні органи та інституції, які 

повинні взаємодіяти між собою та уникати дублювання функцій.  

Також, загальнодержавний фінансовий контроль має надзвичайне значення 

для економічного розвитку України. Він сьогодні здійснюється центральними 

органами виконавчої влади, перелік яких відображено у таблиці 1.1 нижче: 

Таблиця 1.1 

Інституційна структура фінансового контролю в Україні 

№ 
п/п 

Назва центрального 
органу виконавчої 

влади 

Роль та напрями, що охоплюються при здійсненні 
фінансового контролю 
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1 Кабінет Міністрів 
України 

здійснює контроль за додержанням законодавства органами 
виконавчої влади, їх посадовими особами, а також органами 
місцевого самоврядування 

2 Міністерство фінансів 
України 

відіграє ключову роль у формуванні та реалізації державної 
фінансової політики, включаючи контроль за використанням 
фінансових ресурсів 

3 Рахункова палата  

інституційний орган державного контролю, який забезпечує 
законність та ефективність використання фінансових ресурсів 
загалом та фінансових ресурсів на соціальний розвиток 
зокрема 

4 Державна аудиторська 
служба України 

центральний орган виконавчої влади, який проводить 
державний фінансовий аудит, інспектування, перевірки 
закупівель та моніторинг закупівель. Діяльність Державної 
аудиторської служби України керується і координується 
Кабінетом Міністрів України 

5 Державна податкова 
служба України 

центральний орган виконавчої влади, який здійснює контроль 
за дотриманням податкового законодавства, правильністю 
нарахування, повною і тимчасовою сплатою податків, зборів та 
інших обов'язкових платежів. Діяльність спрямовується і 
координується Кабінетом Міністрів України через Міністра 
фінансів України 

6 Місцеві державні 
адміністрації 

здійснюють контроль на місцевому рівні, забезпечуючи 
виконання законодавства та державних програм 

7 
Міністерства, інші 
центральні органи 

виконавчої влади та їх 
територіальні органи 

відомчий фінансовий контроль, який використовується тільки по 
відношенню до підвідомчих підприємств та організацій і 
здійснюється підрозділом внутрішнього аудиту (внутрішні аудити 
фінансово-господарської діяльності підвідомчих юридичних осіб і 
установ, та здійснення внутрішнього фінансового контролю) або 
контрольною групою, сформованою із представників структурних 
підрозділів міністерств і відомств (перевірки фінансової діяльності 
підприємств і організацій, які здійснюються у віданні конкретних 
міністерств або відомств) 

 

Окремо слід зауважити, що міжнародна співпраця та адаптація до 

європейських стандартів є місцем для підвищення ефективності фінансового 

контролю. Україна співпрацює з міжнародними організаціями та партнерами з 

усього світу у сфері фінансового контролю, використовуючи міжнародний досвід 

та практику для вдосконалення системи фінансового контролю в Україні. 

 
Висновки до розділу 1 

Фінансовий контроль є групою елементів державного управління, особливо 

під час кризи, як пандемія COVID-19 та війна. Він забезпечує прозорість та 

ефективне використання державних коштів. Фінансовий контроль охоплює 

внутрішній контроль, зовнішній аудит, парламентський і громадський контроль, а 
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також управління ризиками. Кожен з цих аспектів підвищення фінансової 

дисципліни та підзвітності. Сучасні технології, такі як блокчейн і штучний інтелект, 

можуть суттєво підвищити ефективність фінансового контролю, автоматизуючи 

процеси та зменшуючи ризики помилок. Адаптація до міжнародних стандартів та 

співпраця з міжнародними організаціями є критично важливою для покращення 

фінансового контролю в Україні. Фінансовий контроль також змінює ключову роль 

у боротьбі з корупцією через забезпечення прозорості фінансових процесів. 

Реформи, спрямовані на підвищення прозорості, є необхідними для успішної 

боротьби з корупцією. 

Рекомендації для вдосконалення внутрішнього фінансового контролю: 

Оптимізація інституційної структури: Унікати дублювання функцій та 

підвищити координацію між органами. 

Імплементація цифрових технологій: Швидше впроваджувати сучасні 

технології для автоматизації процесів. 

Зміцнення міжнародної співпраці: Посилити обмін досвідом з міжнародними 

партнерами. 

Підвищення професіоналізму: Провести навчання працівників фінансового 

контролю на відповідність сучасним вимогам. 

Перспективи розвитку: 

Динамічний розвиток: Фінансовий контроль продовжувати адаптуватися до 

нових викликів, зокрема в умовах кризи. 

Фінансова стабільність: Ефективний контроль сприятиме стабільності та 

підзвітності бюджетних установ. 

Підвищення довіри: Прозорість фінансових процесів допоможе зміцнити 

довіру громадян та інвесторів до державної системи управління. 
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Розділ 2. ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОГО 

КОНТРОЛЮ ДІЯЛЬНОСТІ БЮДЖЕТНОЇ УСТАНОВИ 

2.1. Організаційна характеристика та особливості діяльності 

Національної музичної академії України імені П.І. Чайковського 
 

Опис об’єкта перевірки.  

Національна музична академія України ім. П.І. Чайковського є державною 

організацією, розташованою в Києві, що спеціалізується на вищій освіті та 

дослідженнях у гуманітарних науках. Створена в 1995 році шляхом реорганізації 

Київської державної консерваторії, фінансування академії з державного бюджету 

та підпорядкована Міністерству культури та інформаційної політики України. 

Основні напрямки діяльності: підготовка висококваліфікованих фахівців з 

музичного мистецтва; підвищення кваліфікації педагогічних працівників; атестація 

наукових кадрів; методична та культурно-освітня діяльність; міжнародне 

співробітництво. 

Академія має ліцензію на освітню діяльність, видану Міністерством освіти і 

науки України, а її майно є державною власністю, що не підлягає приватизації. 

Основні джерела доходу включають державні асигнування, плату за послуги, 

оренду майна та благодійні внески. 

Відповідальні посадові особи за напрямки діяльності закладу у період, що 

підлягав перевірці: 

ректор Академії Тимошенко М.О. – з 13.11.2018  по теперішній час (накази 

Мінкульту від 12.11.2018 № 1108/0/17-18, Академії від 13.11.2018 № 279-к); 

проректор з адміністративно-господарської роботи (спеціального фонду) 

Академії Романуцький В.М. – з 16.04.2021 по теперішній час (наказ Академії 

від 15.04.2021 № 86-к); 

проректор з наукової роботи Академії Скорик А.Я. – з 18.11.2019 по 

теперішній час (накази Академії від 15.11.2019 № 330-к, від 04.11.2020 № 276-к); 



20 
 

проректор з виховної, творчої роботи та міжнародних зв’язків Академії 

Мимрик М.Р. – з 02.09.2019 по теперішній час (наказ Академії від 02.09.2019 № 

238-к); 

проректор з навчальної роботи Академії Бондарчук В.О. – з 02.09.2019 по 

теперішній час (наказ Академії від 02.09.2019 № 238-к); 

головний бухгалтер Академії Шевченко О.В. – з 08.08.2016 по теперішній час 

(накази Академії від 05.08.2016 № 183-к, від 20.07.2017 № 139-к, від 09.07.2020 № 

155-к). 

Керівником Академії забезпечено організацію та здійснення внутрішнього 

контролю, що відповідає вимогам пункту 6 Основних засад № 1062, зокрема 

шляхом: розроблення та затвердження керівником установи внутрішніх документів, 

спрямованих на забезпечення функціонування елементів внутрішнього контролю з 

урахуванням вимог, установлених цими Основними засадами;  

запровадження чітких систем (порядків) планування діяльності, контролю за 

їх виконанням та звітування про виконання планів, завдань і функцій, оцінки 

досягнутих результатів та за необхідності своєчасного коригування планів 

діяльності установи;  

виконання керівництвом та працівниками установи планів, завдань і функцій, 

визначених законодавством, та затверджених керівником установи внутрішніх 

документів, інформування керівництва установи про ризики, що виникають під час 

виконання покладених на них завдань і функцій, вжиття заходів контролю, 

здійснення моніторингу, обміну інформацією. 

За результатами аналізу внутрішніх регламентів Академії в ході 

кваліфікаційної роботи визначено структуру системи внутрішнього контролю 

НМАУ ім. П.І. Чайковського.  Система складається з п'яти ключових елементів, що 

забезпечують ефективність внутрішнього управління та контролю за виконанням 

регламентів та відповідає вимогам Основних засад № 1062, зокрема: 

1. Внутрішнє середовище. 

Основними внутрішніми документами, що регламентують діяльність 

Національної музичної академії України імені П.І. Чайковського (далі – Академія) 
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є Статут, затверджений наказом Міністерства культури та інформаційної політики 

України від 18.05.2020 року № 1779, структура, штатний розпис, паспорт 

бюджетної програми та кошторис. 

Структурні підрозділи Академії діють на підставі відповідних положень та 

здійснюють свою діяльність на підставі та у межах положень, затверджених 

Вченою радою Академії. Положеннями про структурні підрозділи визначені 

загальні норми функціонування підрозділів, основні завдання, функції, напрямки 

роботи, права працівників та їх відповідальність. 

Розподіл функціональних обов’язків і повноважень між ректором і 

проректорами, здійснюється відповідно до наказу № 205-А від 13.11.2023 року. 

Підписання платіжних, розрахункових та інших розпорядчих документів 

регулюється наказом № 204-А від 13.11.2023 року. 

На 2023 рік штатний розпис затверджений МКІП 11.04.2023 (лист МКІП від 

13.04.2023 №06/17/3439-23) зі змінами. 

Академія є закладом вищої освіти державної форми власності та 

зареєстрована у реєстрі суб’єктів освітньої діяльності, здійснює свою діяльність у 

сфері вищої освіти на підставі ліцензій МОН за першим бакалаврським (наказ від 

19.03.2021 року № 33-л), другим магістерським (наказ від 19.03.2021 року № 33-л), 

третім освітньо-науковим/освітньо-творчим рівнями освіти (наказ від 26.07.2021 

року №102-л). 

Вчена рада Національної музичної академії України імені П.І. Чайковського 

є колегіальним органом управління. У своїй роботі Вчена рада Академії керується 

Законом України «Про вищу освіту», нормативно-правовими документами 

Міністерства освіти і науки України, Статутом Академії і Положенням про Вчену 

раду, затвердженого протоколом № 11 від 23.04.2019 року та введеного в дію 

наказом № 94 від 23.04.2019 року. 

Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освітньої 

діяльності та якості вищої освіти в Академії, затверджене Вченою радою та введено 

в дію наказом № 280-А від 27.12.2018 року регламентує функціонування системи 
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внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти у 

Національній музичній Академії України імені П.І.Чайковського 

В Академії систематично здійснюється підвищення кваліфікації науково-

педагогічних і педагогічних працівників. Порядок, форми та види підвищення 

кваліфікації регулюються відповідним положенням, яке затверджене рішенням 

Вченої ради (Протокол № 2 від 26 вересня 2019 року) та введено в дія наказом 

ректора (наказ № 214 від 26.09.2019 року).   

Посадові інструкції працівників по кожній посаді, затверджені ректором 

Академії регулюють обсяг прав, обов’язків, відповідальність, кваліфікаційні 

вимоги та порядок взаємовідносин. Вимоги посадових інструкції забезпечуються 

працівниками неухильно.  

Діловодство в Академії здійснюється на підставі Інструкції з діловодства, 

затвердженого наказом № 200-А від 02.12.2021 року. 

2. Управління ризиками. 

Уповноважений з антикорупційної діяльності діє на підставі наказу від 

08.02.2021 року № 25-К, закону України «Про запобігання корупції» та інших 

нормативних документів. 

Антикорупційна програма Національної музичної академії України імені П.І. 

Чайковського на 2023-2025 роки затверджена Вченою радою 26.05.2023 року та 

введена в дію наказом № 63-А від 26.05.2023 року. 

 Юридичною службою забезпечується ведення претензійно-позовної роботи. 

Служба керується Конституцією та законами України, указами Президента 

України, постановами Верховної Ради України, актами Кабінету Міністрів 

України, міжнародними договорами України, нормами чинного освітнього, 

трудового, цивільного, господарського законодавства, Статутом Академії, 

колективним договором, іншими локальними правовими актами та Положенням 

про юридичну службу Національної музичної академії України імені П. І. 

Чайковського, затвердженого Вченою радою. 

Організація та проведення процедур закупівель/спрощених закупівель 

здійснюється Уповноваженими особами, що здійснюють свою діяльність на 
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підставі положення про уповноважену особу, затвердженого Вченою радою 

академії (протокол № 5 від 14.12.2021 року). 

3. Заходи контролю. 

Структурні підрозділи систематично контролюють перелік нормативно-

правових документів, які використовуються у роботі під час виконання покладених 

на них обов’язків. У разі внесення змін до законодавчих документів, Юридичною 

службою здійснюється перегляд нормативно-правових актів. 

З метою забезпечення внутрішнього контролю, прийнято ряд наказів, серед 

яких: наказ № 41-А від 09.03.2023 року «Про введення в експлуатацію 

електрогенераторів та визначення норм палива до нього»; наказ № 132-А від 

03.08.2023 року «Про пожежно-рятувальний підрозділ для забезпечення 

добровільної пожежної охорони»; наказ № 136-А від 28.08.2023 «Про початок 

навчального процесу у 2023-2024 навчальному році»; наказ МКІП № 610 від 

30.10.2023 року «Про закріплення державного майна за Національною музичною 

академією України імені П.І. Чайковського; наказ № 186-А від 27.10.2023 року 

«Про проведення повної річної інвентаризації». 

Посилена робота бухгалтерії по контролю за станом розрахунків, проведення 

платежів та здійснення контролю за документами на всіх етапах проходження 

розрахункових документів з метою недопущення виникнення дебіторської та 

кредиторської заборгованості. 

Затверджена облікова політика наказом від 28.03.2023р. № 45-А. 

В Академії затверджено порядок встановлення та виплат премій, надбавок, 

доплат працівникам регулюється відповідним положенням, яке схвалено Вченою 

радою Протокол 27.02.2019, затверджено ректором і погодженого з Головою 

профспілкового комітету. 

Закупівля товарів, робіт та послуг здійснюється відповідно до Закону 

України «Про публічні закупівлі» та постанов КМУ:  

«Про затвердження особливостей здійснення публічних закупівель товарів, 

робіт і послуг для замовників, передбачених Законом України «Про публічні 
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закупівлі», на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 

90 днів з дня його припинення або скасування від 12.10.2022 № 1178; 

«Про затвердження Порядку формування та використання електронного 

каталогу від 14.09.2022 № 822»; 

«Про затвердження Порядку функціонування електронної системи 

закупівель та проведення авторизації електронних майданчиків від 24.02.2016 № 

166»; 

«Деякі питання здійснення оборонних закупівель на період дії правового 

режиму воєнного стану від 11 листопада 2022 № 1275». 

4. Інформація та комунікація. 

Ведення та облік вхідної та вихідної кореспонденції регулюється 

Інструкцією з діловодства, затвердженого наказом № 200-А від 02.12.2021 року. 

Уся кореспонденція ведеться у журналах реєстрації вхідної/вихідної 

кореспонденції. На сайті Академії https://knmau.com.ua розміщується уся необхідна 

офіційна інформація. 

5. Моніторинг. 

З метою моніторингу внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності 

та якості вищої освіти у НМАУ імені П.І.Чайковського створено моніторингову 

групу, склад якої затверджено наказом ректора (наказ № 2-А від 03.01.2019 року). 

Проводиться систематичне оприлюднення на веб-порталі Академії  

інформації про закупівлю у порядку та терміни встановлені законодавством 

https://knmau.com.ua/publichni-materiali/#tenderni_procedury_2024. 

Ректор Академії щорічно звітує перед конференцією трудового колективу, 

відповідний звіт оприлюднюється на сайті Академії, у реєстрі суб’єктів освітньої 

діяльності, а також надсилається до уповноваженого Органу управління згідно 

контракту ректора та чинного законодавства. 

У період, що підлягав дослідженню, діяльність Академії реалізовувалась 

відповідно до Статуту Національної музичної академії України імені 

П.І. Чайковського, затвердженого наказом Міністерства культури України 

від 15.11.2016 № 1039, Статуту Національної музичної академії України імені П.І. 
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Чайковського, затвердженого наказом Міністерства культури, молоді та спорту 

України від 17.02.2020 № 827, та Статуту Національної музичної академії 

України ім. П.І. Чайковського, затвердженого наказом МКІП від 18.05.2020 

№ 1779. 

У періоді, що підлягав дослідженню в Академії велася активна науково-

дослідна, науково-методична та науково-організаційна робота згідно з Планом 

роботи НМАУ на відповідний навчальний рік за такими напрямками: 

імплементація нових вимог законодавства України про освіту і науку в частині 

здобуття освітньо-творчого ступеня доктора мистецтва та навчання в асистентурі-

стажуванні; якісна підготовка наукових і науково-педагогічних кадрів вищої 

кваліфікації; підвищення вимог до здобувачів наукових ступенів; удосконалення 

організаційної та методичної роботи аспірантури, докторантури, асистентури-

стажування та творчої аспірантури; модернізація змісту освітнього процесу в 

аспірантурі, асистентурі-стажуванні, творчій аспірантурі та докторантурі з метою 

забезпечення європейських стандартів і збереження вітчизняних науково-освітніх 

традицій; продовження науково-дослідної роботи у пріоритетних напрямах 

наукової діяльності Академії; розширення напрямів і видів наукової діяльності 

студентів та молодих учених; активізацію науково-організаційної роботи через 

проведення на базі Академії всеукраїнських та міжнародних науково-теоретичних 

і науково-практичних конференцій, семінарів, круглих столів, інших наукових 

заходів; продовження практики співробітництва Академії з провідними 

мистецтвознавчими науковими центрами України і світу; упровадження в наукову 

діяльність Академії сучасних науково-видавничих стандартів та інформаційно-

комунікаційних технологій; створення умов для вільного доступу до наукових 

ресурсів Академії; продовження роботи зі включення наукових періодичних 

видань Академії до світових наукометричних баз даних. 
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2.2. . Оцінка системи бухгалтерського обліку як інформаційної бази 

фінансового контролю діяльності бюджетної установи 

 

Система бухгалтерського обліку в Академії забезпечує інформаційну базу 

для фінансового контролю та є одним із елементів системи внутрішнього контролю.  

За результатами документального дослідження внутрішніх регламентів  

Академії, здійсненого в ході кваліфікаційної роботи встановлено, що основним 

внутрішнім розпорядчим документом, яким передбачено основні засади 

(принципи) бухгалтерського обліку із наведенням відповідних нормативно-

правових актів є Положення про облікову політику, затвердженим наказом 

Академії від 08.02.2021 № 10-А (далі – Положення Академії № 10-А). 

Так, Положенням Академії № 10-А визначені методи оцінки, обліку, 

процедури та основні принципи бухгалтерського обліку та звітності, встановлені 

Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в України» 

від 16.07.1999 № 996-XIV (зі змінами). 

Відповідно до Положення Академії № 10-А:  

При веденні бухгалтерського обліку та складанні фінансової звітності відділ 

бухгалтерського обліку та звітності відповідно до покладених на нього завдань 

узагальнює всі господарські операції, веде бухгалтерський облік відповідно до 

національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі, 

складає квартальну і річну фінансову звітність в єдиній грошовій одиниці – гривні; 

Для чіткого розмежування видатків бюджетних коштів за економічними 

характеристиками операцій, які здійснюються відповідно до функцій держави, 

застосовувати економічну класифікацію видатків бюджету, затверджену наказом 

Міністерства фінансів України від 12.03.2012 № 333 «Про затвердження Інструкцій 

щодо застосування економічної класифікації видатків бюджету та Інструкції щодо 

застосування класифікації кредитування бюджету»; 

Форма бухгалтерського обліку - меморіально-ордерна з використанням 

програмного забезпечення для обліку основних засобів, запасів господарських 
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операцій в облікових регістрах з забезпеченням їх збереження на електронних 

носіях інформації та в паперовому вигляді; 

Академією введені нові субрахунки із збереженням кодів (номерів) 

субрахунків Плану рахунків бухгалтерського обліку бюджетних установ, 

затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 29.12.2015 № 1219; 

Для ведення бухгалтерського обліку відділом бухгалтерії в НМАУ ім. П.І. 

Чайковського можуть самостійно розроблятися та використовуватись в роботі 

необхідні картки обліку та інші бухгалтерські документи. 

Встановлено наступні ознаки та критерії належності до основних засобів, 

зокрема, основний засіб включено до переліку засобів, визначеного Методичними 

рекомендаціями з бухгалтерського обліку основних засобів суб’єктів державного 

сектору, затвердженими наказом Міністерства фінансів України 23 січня 2015 р. 

№11; строк експлуатації з дати введення в експлуатацію становить понад один рік, 

вартість якого за одиницю (комплект) встановлено підпунктом 14.1.138 пункту 14.1 

статті 14 Податкового кодексу України та перевищує 20 000 гривень без податку 

на додану вартість. 

Інші основні засоби належать до групи  «Інші необоротні матеріальні 

активи». Зазначені вище вартісні ознаки застосовуються до основних засобів 

введених з 01.01.2021 року. 

Проводити нарахування зносу (амортизації) на основні засоби за 

прямолінійним методом на систематичній основі шляхом її нарахування 

щоквартально на дату балансу з копійками. Для визначення строків корисного 

використання груп основних засобів приймати Типові строки корисного 

використання груп основних засобів, які визначені в НП (С)БО та в додатку 1 до 

Методичних рекомендацій щодо облікової політики суб’єкта державного сектору, 

затверджених наказом Міністерства фінансів України від 14.01.2011 №11 «Про 

затвердження Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку для суб'єктів 

державного сектору». 

Одиницею бухгалтерського обліку згідно з п. 3 розділу ІІ Національного 

положення (стандарту) бухгалтерського обліку в державному секторі 123 «Запаси», 
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затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 12.10.2010 № 1202 (зі 

змінами) «Про затвердження національних положень (стандартів) бухгалтерського 

обліку в державному секторі», (далі - НП(с)БОДС 123), визначається їх 

найменування; 

Запаси відображаються в бухгалтерському обліку і звітності на дату балансу. 

Для оцінки запасів при їх вибутті (відпуску запасів у виробництво, з виробництва, 

продажу та іншому вибутті) застосовується метод собівартості перших за часом 

надходження запасів (ФІФО) згідно з п. 4 розділу IV НП(с)БОДС 123; 

Аналітичний облік запасів у відділі бухгалтерського обліку та звітності 

НМАУ ім. П.І. Чайковського здійснювати з використанням типових форм або у разі 

їх відсутності інші форми згідно з вимогами пункту 3 розділу І методичних 

рекомендацій до НП(с)БОДС 123; 

Транспортно-заготівельні витрати, пов’язані з придбанням запасі, за 

окремими групами на окремому субрахунку. Сума транспортно-заготівельних 

витрат, що узагальнюється на окремому субрахунку рахунків обліку запасів, 

пропорційно відноситься на суму запасів, що вибули (використані, безоплатно 

передані тощо) за звітний місяць; 

На позабалансових рахунках обліковувати матеріальні цінності, інші активи 

та зобов’язання, Що належать НМАУ ім. П.І. Чайковського, або перебувають у 

тимчасовому користуванні та с правом користування; 

Інвентаризація активів та зобов’язань обов’язково здійснюється один раз на 

рік перед складанням річної фінансової звітності до дати балансу в період до двох 

місяців, в порядку передбаченому законодавством. 

Однак, за результатами документальної перевірки вищезазначеного 

розпорядчого документа про облікову політику Академії встановлено, що в 

порушення вимог Методичних рекомендацій щодо облікової політики суб'єкта 

державного сектору, затверджених наказом Міністерства фінансів України від 

23.01.2015 № 11, окремі принципи, які визначаються та мають 

використовуватися для ведення бухгалтерського обліку, складання і подання 
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фінансової звітності відсутні у Положенні про облікову політику, затвердженому 

наказом Академії від 08.02.2021 № 10-А, зокрема:  

- перелік і склад статей калькулювання виробничої собівартості продукції 

(робіт, послуг); 

- вартісні ознаки предметів, що входять до складу малоцінних 

необоротних матеріальних активів, з обґрунтуванням критеріїв щодо визначення 

таких ознак.  

Положення про облікову політику, затверджене наказом Академії від 

08.02.2021 № 10-А, додається (додаток А). 

Ведення бухгалтерського обліку та формування фінансової звітності 

За результатами аналізу даних фінансової звітності Академії, здійсненої в 

ході кваліфікаційної роботи встановлено, що відповідно до фінансової звітності за 

період 2019 – 2023 роки НМАУ ім. П. І. Чайковського отримано та використано 

планових асигнувань (загальний фонд) на загальну суму 1 104 700 202,38 гривень. 

За 2019 рік: отримано – 173 088 338,12 грн., використано –  173 088 338,12 

грн.; за 2020 рік: отримано – 179 192 837,47 грн., використано – 179 192 837,47грн.; 

за 2021 рік: отримано – 353 056 442,30 грн., використано – 353 056 442,30 грн.; 

за 2022 рік: отримано – 212 126 205,19 грн., використано –212 126 205,19 грн.; за 

2023 рік: отримано – 187 236 379,30 грн., використано –  187 236 379,30 гривень. 

Детальна інформація про надходження та використання коштів загального 

фонду у розрізі напрямів за 2019 рік наведена у таблиці 2.1. 

                                                                                                                                            Таблиця 2.1 
 

Інформація про надходження та використання коштів загального фонду у 
розрізі напрямів за 2019 рік 

 
КЕКВ Затверджено кошторисом та 

планом використання (грн) 
Профінансовано 

(грн) 
Касові видатки   

(грн) 

КПКВК 1801060 

2111 114 928 900,00 114 928 900,00 114 928 900,00 

2120 25 166 300,00 25 141 866,50 25 141 866,50 

2210 94 900,00 94 682,75 94 682,75 
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2220 8 800,00 8 798,64 8 798,64 

2230 261 600,00 261 585,00 261 585,00 

2240 175 740,00 175 558,00 175 558,00 

2271 1 169 900,00 1 101 785,70 1 101 785,70 

2272 162 100,00 158 021,86 158 021,86 

2273 814 300,00 743 206,52 743 206,52 

2720 16 347 700,00 16 347 678,69 16 347 678,69 

2730 43 300,00 43 296,00 43 296,00 

3110 864 420,00 864 420,00 864 420,00 

3132 159 950,00 159 938,40 159 938,40 

3143 12 975 630,00 12 975 611,06 12 975 611,06 

Всього: 173 173 540,00 173 005 349,12 173 005 349,12 
КПКВК 1801130 

2730 82 989,00 82 989,00 82 989,00 
Всього: 82 989,00 82 989,00 82 989,00 
Разом: 173 256 529,00 173 088 338,12 173 088 338,12 

 
Детальна інформація про надходження та використання коштів загального 

фонду у розрізі напрямів за 2020 рік наведена у таблиці 2.2. 

                                                                                                                        Таблиця 2.2                       
 

Інформація про надходження та використання коштів загального фонду у 
розрізі напрямів за 2020 рік 

 
КЕКВ Затверджено кошторисом та 

планом використання (грн) 
Профінансовано 

(грн) 
Касові видатки    

(грн) 

КПКВК 3801160 

2111 129 933 300,00 129 933 300,00 129 933 300,00 

2120 28 520 100,00 28 518 459,36 28 518 459,36 

2210 455 300,00 454 107,05 454 107,05 

2220 10 300,00 10 266,36 10 266,36 

2230 294 500,00 294 490,08 294 490,08 

2240 284 300,00 284 250,23 284 250,23 

2271 1 268 200,00 763 662,32 763 662,32 

2272 149 100,00 135 439,70 135 439,70 

2273 653 300,00 441 552,31 441 552,31 
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2282 19 400,00 19 337,76 19 337,76 

2720 17 607 600,00 17 607 456,54 17 607 456,54 

2730 43 300,00 43 296,00 43 296,00 

Всього: 179 238 700,00 178 505 617,71 178 505 617,71 
КПКВК 3801130 

2730 120 944,00 120 944,00 120 944,00 
Всього: 120 944,00 120 944,00 120 944,00 

КПКВК 3801320 
2210 566 276,00 566 275,76 566 275,76 

Всього: 566 276,00 566 275,76 566 275,76 
Разом: 179 925 920,00 179 192 837,47 179 192 837,47 

 
Детальна інформація про надходження та використання коштів загального 

фонду у розрізі напрямів за 2021 рік наведена у таблиці 2.3. 

                                                                                                                                              Таблиця 2.3 

Інформація про надходження та використання коштів загального фонду у 

розрізі напрямів за 2021 рік 

 
КЕКВ Затверджено кошторисом та 

планом використання (грн) 
Профінансовано 

(грн) 
Касові видатки   

(грн) 

КПКВК 3801160 

2111 163 000 643,00 163 000 643,00 163 000 643,00 

2120 35 674 882,00 35 674 862,00 35 674 862,00 

2210 2 360,00 2 350,25 2 350,25 

2220 10 300,00 10 298,88 10 298,88 

2230 275 570,00 275 562,44 275 562,44 

2240 43 150,00 43 150,00 43 150,00 

2271 1 378 500,00 1 368 678,08 1 368 678,08 

2272 160 900,00 142 827,42 142 827,42 

2273 947 600,00 712 089,02 712 089,02 

2720 18 480 640,00 18 480 357,21 18 480 357,21 

2730 36 080,00 36 080,00 36 080,00 

Всього: 220 010 625,00 219 746 898,30 219 746 898,30  

КПКВК 3801130 

2730 130 920,00 111 460,00 111 460,00 
Всього: 130 920,00 111 460,00 111 460,00 
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КПКВК 3801340 

3131 30 010 400,00 30 010 400,00 30 010 400,0 
3143 103 192 099,00 103 187 684,00 103 187 684,00 

Всього: 133 202 499,00 133 198 084,00 133 198 084,00 
Разом: 353 344 044,00 353 056 442,30 353 056 442,30 

 
Детальна інформація про надходження та використання коштів загального 

фонду у розрізі напрямів за 2022 рік наведена у таблиці 2.4. 

                                                                                                                                            Таблиця 2.4 
 

Інформація про надходження та використання коштів загального фонду у 
розрізі напрямів за 2022 рік 

 
КЕКВ Затверджено кошторисом та 

планом використання (грн) 
Профінансовано 

(грн) 
Касові видатки   

(грн) 

КПКВК 3801160 

2111 157 009 800,00 157 009 800,00 157 009 800,00 

2120 34 587 300,00 34 587 229,74 34 587 229,74 

2210 1 600,00 1 547,00 1 547,00 

2230 240 300,00 240 275,22 240 275,22 

2271 1 408 800,00 1 402 602,52 1 402 602,52 

2272 114 200,00 105 633,34 105 633,34 

2273 883 600,00 632 456,29 632 456,29 

2720 17 955 100,00 17 954 585,08 17 954 585,08 

2730 149 464,00 120 574,00 120 574,00 

Всього: 212 350 164,00 212 054 703,19 212 054 703,19 

КПКВК 3801130 

2730 71 502,00 71 502,00 71 502,00 
Всього: 71 502,00 71 502,00 71 502,00 
Разом: 212 421 666,00 212 126 205,19 212 126 205,19 

 
Детальна інформація про надходження та використання коштів загального 

фонду у розрізі напрямів за 2023 рік наведена у таблиці 2.5. 

                                                                                                               Таблиця 2.5 

Інформація про надходження та використання коштів загального 

фонду у розрізі напрямів за 2023 рік 



33 
 

КЕКВ Затверджено кошторисом та 
планом використання (грн) 

Профінансовано 
(грн) 

Касові видатки   
(грн) 

КПКВК 3801160 

2111 139 896 460,00 139 896 459,67 139 896 459,67 

2120 30 777 198,00 30 761 249,95 30 761 249,95 

2210 1 369,00 1 368,50 1 368,50 

2230 151 252,00 140 534,16 140 534,16 

2271 500 000,00 500 000,00 500 000,00 

2272 28 400,00 28 381,16 28 381,16 

2273 384 000,00 379 143,55 379 143,55 

2720 15 284 037,00 15 282 936,31 15 282 936,31 

2730 133 266,00 133 266,00 133 266,00 

Всього: 187 155 982,00 187 123 339,30 187 123 339,30 
КПКВК 3801130 

2730 113 040,00 113 040,00 113 040,00 
Всього: 113 040,00 113 040,00 113 040,00 
Разом: 187 269 020,00 187 236 379,30 187 236 379,30 

 

За КПКВК 1801060; 3801160 (спеціальний фонд) за період, що 

досліджувався, Академією отримано надходжень до спеціального фонду на 

загальну суму 384 894 737,54 гривень. 

Загальна сума надходжень до спеціального фонду Академії згідно бюджетної 

звітності у розрізі напрямів та років наведена у таблиці 2.6. 

Таблиця 2.6 
 

Надходження до спеціального фонду Академії у розрізі напрямів та 
років 

 
Показники 

Надійшло коштів за звітний період  
2019 2020 2021 2022 2023 

За послуги, що надаються 
бюджетними установами, 
згідно з їх основною 
діяльністю 

 
33 563 818,65 

 
44 780 073,42 

 
59 407 280,26 

 
77 642 420,00 

 
88 581 692,16 

Від додаткової 
(господарської) діяльності 6 936 604,80 6 143 016,89 5 907 185,40 5 235 102,71 4 796 268,82 

Від оренди майна бюджетних 
установ 742 984,36 127 668,74 197 938,64 147 491,58 222 252,61 

Від реалізації в установленому 
порядку майна (крім 
нерухомого майна) 

4 707,50 0,00 4 126,00 0,00 0,00 
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Благодійні внески, гранти та 
дарунки  36 995,00 21 034 289,00 12 011 095,00 12 030 653,00 5 341 073,00 

Разом: 41 285 110,31 72 085 048,05 77 527 625,30 95 055 667,29 98 941 286,59 

 

Загальна сума видатків за спеціальним фондом Академії згідно бюджетної 

звітності у розрізі напрямів та років наведена у таблиці 2.7. 

                                                                                                                                             Таблиця 2.7 
Видатки за спеціальним фондом Академії у розрізі напрямів та років 
 

Показники (КЕКВ) 
Касові видатки за звітний період  

2019 2020 2021  2022  2023 
2111 27 626 188,00 26 063 737,42 41 650 286,3

9 
40 983 148,84 59 187 148,37 

2120 5 893 158,47 5 534 983,37 8 962 235,88 8 794 814,97 12 510 702,32 
2210 2 278 518,41 1 198 136,55 3 493 276,02 1 278 548,40 1 672 093,41 
2220 8 648,14 0,00 0,00 0,00 6 318,88 
2240 2 673 701,35 1 374 306,85 2 526 294,28 1 718 654,54 2 270 402,81 
2250 38 481,79 0,00 70 359,63 251 484,01 831 449,83 
2271 2 587 300,56 1 581 836,08 3 029 527,65 1 585 972,42 2 677 312,54 
2272 925 032,94 879 075,65 988 937,29 650 774,66 879 765,49 
2273 1 430 054,61 1 184 229,53 1 891 327,34 1 908 655,70 2 406 306,64 
2275 142 994,42 160 732,83 145 374,00 163 601,20 250 294,47 
2282 24 637,60 6 000,00 41 785,32 4 175,64 23 050,00 
2730 0,00 0,00 0,00 0,00 15 698,58 
2800 109 871,14 99 963,31 168 517,12 5 886,62 9 038,49 
3110 1 285 616,37 848 663,00 3 026 808,00 0,00 2 420 450,00 
3131 0,00 0,00 258 864,16 0,00 0,00 
3132 254 124,98 0,00 87 428,00 0,00 0,00 

 
Разом: 

 
45 278 328,78 

 
38 931 664,59 

 
66 341 021,0

8 

 
57 345 717,00 

 

 
85 160 031,83 
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Дані про надходження до спеціального фонду Академії за їх видами та у 

відсотковому співвідношенні наведені на рис. 2.1 (за 2019 –2023 роки). 

Рис. 2.1. Дані про надходження до спеціального фонду Академії за їх видами та у 

відсотковому співвідношенні наведені на рис. 2.1 (за 2019 –2023 роки) 
 

 Враховуючи дані діаграми, найбільшу частину надходжень до спеціального 

фонду Академія отримує від плати за послуги, що надаються бюджетними 

установами, згідно з їх основною діяльністю. 

За даними бухгалтерської служби Академії загальна сума надходжень за 

спеціальним фондом: у 2019 – 2023 роках становить 384 894 737,54 грн. із них: 

303 975 284,49 грн. отримано від реалізації квитків, плати за навчання та 

виготовлення документів; 29 018 178,62 грн. отримано, як плата за проживання в 

гуртожитку та послуги з оренди Оперної студії. 

При наданні платних послуг Академія керується вимогами Положення про 

надання платних послуг Національною музичною академією України 

ім. П.І. Чайковського, затвердженого наказом закладу від 19.01.2011 № 4-А.  

Однак, шляхом документальної перевірки встановлено, що Положення про 

надання платних послуг Національною музичною академією України ім. П.І. 

Чайковського, затверджене наказом НМАУ ім. П.І. Чайковського № 4-А від 

19.01.2011, містить посилання на норми нормативно-правових актів, які на 

момент перевірки втратили чинність, зокрема:  

79%

8%

0%
0% 13%

За послуги, що надаються бюджетними установами, згідно з їх основною діяльністю
Від додаткової (господарської) діяльності
Від оренди майна бюджетних установ
Від реалізації в установленому порядку майна (крім нерухомого майна)
Благодійні внески 
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Положення про державний вищий заклад освіти, затверджене постановою 

Кабінету Міністрів України від 05.09.1996 № 1074 (втрата чинності 05.02.2015),  

наказ Міністерства освіти і науки України від 07.08.2002 № 450 «Про 

твердження норм часу для планування і обліку навчальної роботи та переліків 

основних видів методичної, наукової і організаційної роботи педагогічних і 

науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів» (втрата чинності 

22.03.2022),  

наказ Міністерства освіти України від 02.06.1993  № 161 «Про затвердження 

Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах» 

(втрата чинності 26.12.2014). 

Собівартість реалізованої продукції (робіт, послуг) у Академії визначається 

відповідно до Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку в 

державному секторі 135 «Витрати», затвердженого наказом Мінфіну від 18.05.2012 

№ 568, та встановлюється наказами закладу на підставі затверджених керівником 

закладу розрахунків (калькуляцій). Копія Положення про надання платних послуг 

Національною музичною академією України ім. П.І. Чайковського, затверджене 

наказом НМАУ ім. П.І. Чайковського від 19.01.2011 № 4-А додається. 

В ході кваліфікаційної роботи вибірково здійснено документальний аналіз 

даних фінансових звітів за період 2019 ‒ 2022 рр. на предмет наявності та 

достовірного відображення дебіторської і кредиторської заборгованості Академії. 

Так, перевіркою обсягів дебіторської та кредиторської заборгованості 

Академії установлено, що за даними звіту «Звіт про заборгованість за бюджетними 

коштами» (форма № 7-д) станом на 01.01.2019 за КПКВК 1801060 та за КПКВК 

1801130 дебіторська та кредиторська заборгованість за загальним фондом не 

рахувалась. 

За КПКВК 1801060 (загальний фонд) рахувалась дебіторська заборгованість 

на загальну суму 15 996,53 грн (повернення заробітної плати за 2017 рік). 

Кредиторська заборгованість відсутня. 

За КПКВК 1801060 (спеціальний фонд) рахувалась дебіторська 

заборгованість за доходами на загальну суму 986 897,88 грн., зокрема:  
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заборгованість студентів за платне навчання – 756 962,98 грн.; в т.ч. 

прострочена – 559 866,81 грн (заборгованість ПАТ «Енергобанк» в сумі 255 369,36 

грн., яка не надійшла на розрахунковий рахунок Академії (ліквідація банку) та 

заборгованість студентів – 304 497,45 грн. (ненадходження оплати студентів за 

навчання));  

заборгованість за проживання у гуртожитку – 68 195,35 грн., в т.ч. 

прострочена – 44 813,80 грн (заборгованість в сумі 2 375,00 грн. - заборгованість 

ПАТ «Енергобанк», яка не надійшла на розрахунковий рахунок академії (ліквідація 

банку) та заборгованість студентів – 42 438,80 грн. (ненадходження оплати 

студентів за проживання в гуртожитку)); 

заборгованість за оренду приміщень і послуги Академії та Оперної студії – 

154 112,95 грн, в т.ч. прострочена – 20 176,32 грн (ТОВ “Компанія Агропродсервіс” 

(оренда приміщень));  

заборгованість за оформлення документів – 3 728,40 грн.  

Дебіторська заборгованість за видатками складає 56 096,20 грн., в т.ч. 

прострочена (ТОВ “Компанія Агропродсервіс” відшкодування комунальних послуг 

орендарями, заборгованість виникла у 10.12.2017, 01.04.2018. – 7 361,48 грн; 13 

306,34 грн – несплата (відсутність коштів); 

передплата за періодичні видання на 2019 рік - 29 135,57 грн. 

За даними звіту «Звіт про заборгованість за бюджетними коштами» (форма № 

7д) станом на 01.01.2020 за КПКВК 1801130 дебіторська та кредиторська 

заборгованість за загальним та спеціальним фондами  не рахувалась. 

 За КПКВК 1801060 (спеціальний фонд) рахувалась дебіторська 

заборгованість за доходами на початок звітного року у сумі 986 897,88 грн, на 

кінець звітного року — 425 491, 40 грн, з неї прострочена — 364 459,54 грн (в т.ч. 

за навчання: 255 369,36 грн. - не надійшли кошти на рахунок із-за ліквідації  ПАТ 

"Енергобанк", 75 957,00 грн.- несплата відсутність коштів; за проживання в 

гуртожитку: 2 375,00 грн. не надійшли кошти на рахунок із-за ліквідації ПАТ 

"Енергобанк", 5992,60 грн. - несплата, відсутність коштів; за оренду приміщень 

24 765,58 грн.- несплата, відсутність коштів) та кредиторська заборгованість на 
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початок звітного року в сумі 4 018 861,68грн., на кінець звітного року — 5 832 

667,51 грн.(в т.ч. передплата за навчання - 4 368 532,13 грн., за проживання в 

гуртожитку - 1 396 933,44 грн., за оренду приміщень - 62 300,24 грн., передплата 

за документи –  1 003,50 грн.,пеня (штрафні санкції) орендар – 3898,20грн.). 

Дебіторська заборгованість за видатками на початок звітного року складає 56 

096,20 грн, на кінець звітного року — 58 670, 73 грн, з неї прострочена —    13 

439,49 грн (в т.ч. 7 146,68 грн. відшкодування комунальних послуг орендарями; 6 

292,81грн. повернення коштів згідно перевірки ДАСУ). 

За даними звіту «Звіт про заборгованість за бюджетними коштами» (форма № 

7д) станом на 01.01.2021 за КПКВК 1801160 (загальний фонд) рахувалась 

дебіторська заборгованість за видатками на кінець звітного року в сумі 47 041,22 

грн, з неї прострочена — 36 166,67 грн (оплата комунальних послуг та енергоносіїв). 

 За КПКВК 3801160 (спеціальний фонд) рахувалась дебіторська 

заборгованість за доходами на кінець звітного року в сумі 485 528,56 грн., з неї 

прострочена — 448 441, 96 грн (в т.ч. за навчання: 255 369,36 грн. - не надійшли 

кошти на рахунок із-за ліквідації  ПАТ "Енергобанк", 76 947,00 грн.- несплата 

відсутність коштів; за проживання в гуртожитку: 2 375,00 грн. не надійшли 

кошти на рахунок із-за ліквідації ПАТ "Енергобанк", 7 850,25 грн. - 

несплата,відсутність коштів; за оренду приміщень 105 900,35 грн. 

несплата,відсутність коштів) та кредиторська заборгованість у сумі 8 067 739,94 

грн. .(в т.ч. передплата за навчання - 6 375 364,35 грн., за проживання в 

гуртожитку - 1 662 417,04 грн., за оренду приміщень - 29 195,59 грн., передплата 

за документи – 762,96 грн). 

Дебіторська заборгованість за видатками на кінець звітного року  — 

25 253,50грн, з неї прострочена — 23 969,80 грн (в т.ч. 23 969,80 грн. 

відшкодування комунальних послуг орендарями). 

За даними звіту «Звіт про заборгованість за бюджетними коштами» (форма № 

7д) станом на 01.01.2022 за КПКВК 1801160 дебіторська та кредиторська 

заборгованість за загальним та спеціальним фондами  не рахувалась. 
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 За КПКВК 3801160 (спеціальний фонд) рахувалась дебіторська 

заборгованість за доходами на початок звітного року у сумі 485 528,56 грн, на 

кінець звітного року — 444 050,69 грн, з неї прострочена — 397 292,06 грн (в т.ч. 

за навчання: 255 369,36 грн. - не надійшли кошти на рахунок із-за ліквідації  ПАТ 

"Енергобанк", 76 947,00 грн.- несплата відсутність коштів; за проживання в 

гуртожитку: 2 375,00 грн. не надійшли кошти на рахунок із-за ліквідації ПАТ 

"Енергобанк", 11 596,25 грн. - несплата, відсутність коштів; за пеня (штрафні 

санкції орендар) 51 004,45 грн. – несплата, відсутність коштів) та кредиторська 

заборгованість на початок звітного року в сумі 8 067 739,94грн., на кінець звітного 

року — 10 627 029,80 грн.(в т.ч. передплата за навчання - 8 923 932,56 грн., за 

проживання в гуртожитку - 1 628 091,06 грн., за оренду приміщень – 22 889,09 

грн., передплата за документи – 1 112,64 грн., пеня (штрафні санкції орендар)– 

51 004,45 грн. 

Дебіторська заборгованість за видатками на початок звітного року складає 

25 253,50 грн, на кінець звітного року — 903,09 грн. 

 За даними звіту «Звіт про заборгованість за бюджетними коштами» (форма № 

7д) станом на 01.10.2022 за КПКВК 1801160 дебіторська заборгованість (загальний 

фонд) за видатками на початок звітного року складає 7,46 грн. Кредиторська 

заборгованість відсутня. 

 За КПКВК 3801160 (спеціальний фонд) рахувалась дебіторська 

заборгованість за доходами на початок  звітного року у сумі 444 050,69 грн, на 

кінець звітного періоду— 4 077 391,28 грн, з неї прострочена — 469 877,80 грн (в 

т.ч. за навчання: 255 369,36 грн. - не надійшли кошти на рахунок із-за ліквідації  

ПАТ "Енергобанк", 95 813,73 грн.- несплата відсутність коштів; за проживання в 

гуртожитку: 2 375,00 грн. не надійшли кошти на рахунок із-за ліквідації ПАТ 

"Енергобанк", 53 764,42 грн. - несплата, відсутність коштів; за документи – 

744,79 грн. - несплата, відсутність коштів; по нарахуванню пені орендарю 

(штрафні санкції орендар) 49 500,00 грн. - несплата, відсутність коштів; 

перерахування ФДМ оренда – 12 310,50 грн - несплата перерахувань) та 

кредиторська заборгованість на початок звітного року в сумі 10 627 029,80 грн., 
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на кінець звітного періоду — 19 437 882,55 грн.(в т.ч. передплата за навчання -     

17 522 821,30 грн., за проживання в гуртожитку - 1 772 189,67 грн., за оренду 

приміщень – 89 198,00 грн., передплата за документи – 4 173,58 грн., пеня штрафні 

санкції орендар)– 49 500,00 грн.). 

Дебіторська заборгованість за видатками на початок звітного року складає 

903,09 грн, на кінець звітного періоду — 218,74 грн. 

Так, перевіркою встановлено, що станом на 01.10.2022 за даними 

бухгалтерського обліку рахувалася прострочена дебіторська заборгованість, термін 

позовної давності якої минув, за ПАТ “Енергобанк” зі сплати за навчання та 

проживання в гуртожитку, яка не надійшла на розрахунковий рахунок Академії, на 

загальну суму  257 744,36 грн. 

Зважаючи на те, що вищезазначена дебіторська заборгованість (за ПАТ 

“Енергобанк”), яка виникла у 2015 році і рахується на балансі Академії після 

закінчення терміну позовної давності, то відповідно до пункту 1.2 розділу І 

Порядку бухгалтерського обліку окремих активів та зобов’язань бюджетних 

установ, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 

02.04.2014  № 372 вона вважається безнадійною дебіторською заборгованістю та 

підлягає списанню. 

Відповідно до пункту 3.5 розділу ІІІ Порядку бухгалтерського обліку № 372 

дебіторська заборгованість, строк позовної давності якої минув і яка 

є безнадійною до стягнення, списується за результатами інвентаризації 

розрахунків на підставі рішення керівника установи з відображенням зміни 

результатів виконання кошторису.  

Разом з тим, безнадійна дебіторська заборгованість обліковується на 

відповідному позабалансовому рахунку протягом трьох років з моменту списання 

для спостереження за можливістю її стягнення у разі змін майнового стану 

неплатоспроможних дебіторів.  

Сума відшкодування раніше списаної безнадійної дебіторської 

заборгованості відображається у бухгалтерському обліку установи відповідно до 

вимог пункту 2.4 розділу ІІ Порядку бухгалтерського обліку № 372. 
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 Крім того, слід зазначити, що відповідальними посадовими особами Академії 

були вжиті заходи, направлені на погашення або зменшення обсягу дебіторської 

заборгованості яка рахувалась за ПАТ «Енергобанк».  

Окремо, в рамках перевірки здійснено документальний аналіз фінансових 

звітів за період, який підлягав дослідженню, на предмет правильності формування 

звітності та відображення в них необхідної інформації. 

Так, перевіркою встановлено, що в пояснювальних записках до фінансових 

звітів 2019, 2020, 2021 та 2022 рр. відсутня інформація про наявність 

простроченої дебіторської заборгованості за загальним та спеціальним фондами 

(доходи та видатки) за КПКВК 1801060 і 1801160.  
 Склад та порядок складання місячної, квартальної (проміжної) і річної 

бюджетної звітності та вимоги щодо розкриття її елементів визначені Порядком 

складання бюджетної звітності розпорядниками та одержувачами бюджетних 

коштів, звітності фондами загальнообов'язкового державного соціального і 

пенсійного страхування, затвердженим наказом Міністерства фінансів України 

від 24.01.2012 № 44, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 9 лютого 

2012 р. за № 196/20509 (далі – Порядок № 44). Так, відповідно до пункту 2 розділу 

IV Порядку № 44 у Пояснювальній записці зазначаються та описуються, зокрема, 

динаміка дебіторської та кредиторської заборгованості, у тому числі 

простроченої, за розрахунками з бюджетом на звітну дату порівняно із 

заборгованістю на початок звітного року та причини її збільшення або зменшення.   
Крім того, слід зазначити, що в Академії відсутній внутрішній розпорядчий 

документ щодо затвердження планів заходів з погашення кредиторської 

заборгованості за рахунок коштів загального та спеціального фондів державного 

бюджету, а також зменшення обсягу дебіторської заборгованості, які мають 

розроблятися та затверджуватися щороку на вимогу пункту 14 Заходів щодо 

ефективного та раціонального використання державних коштів, передбачених для 

утримання органів державної влади та інших державних органів, утворених 

органами державної влади підприємств, установ та організацій, які 

використовують кошти державного бюджету, затверджених постановою 
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Кабінету Міністрів України від 11.10.2016  № 710 «Про ефективне використання 

державних коштів». 

Проаналізуємо динаміку майнового потенціалу Національної музичної 

академії України імені П.І. АЧайковського використовуючи надані фінансові дані з 

балансів за 2019 – 2023 роки (табл. 2.8). 

 
 
 
 
 
 
 

Таблиця 2.8 
Динаміка та структура майнового потенціалу Національної музичної 

академії України імені П.І. Чайковського 

тис. грн 

№ 
п/п Показник 

Роки Відхилення за 
2023/2019 

2019      2020      2021      2022      2023   Абс. Відн., 
% 

1 Основні засоби 1 430750756 1 414264166 1 557306055 1 557306055 2 014722924 584972168 40,8% 

2 
Незавершені 

капітальні 
інвестиції 

10 946 291 10 274 146 143 685 240 143 685 240 143 685 240 132738949 1213,1
% 

3 Запаси 3 053 300 3 288 305 3 659 069 3 659 069 4 372 710 1 319 410 43,3% 

4 Усього за 
розділом І 1 444750347 1 427826617 1 704650364 1 704650364 2 162780874 718030527 49,6% 

5 
Поточна 

дебіторська 
заборгованість 

1 094 848 717 904 994 627 1 879 525 2 124 462 1 029 614 94,1% 

6 
Поточні 

фінансові 
інвестиції 

11 208 053 19 296 933 18 399 370 18 399 370 44 078 667 32 870 614 293,1% 

7 Усього за 
розділом ІІ 12 305 900 20 014 237 19 193 547 19 193 547 45 629 023 33 323 123 270,6% 

8 Внесений 
капітал 1 518979569 1 539855111 1 724964676 1 724964676 2 220958227 701978658 46,2% 

9 Фінансовий 
результат -83 371 657 -108 630941 -153 824496 -153 824496 -168 483426 -85 111769 102,2% 

10 Усього за 
розділом І 1 446554203 1 439540561 1 712867665 1 712867665 2 194202286 747648083 51,6% 

11 Поточні 
зобов'язання 4 159 927 8 300 293 10 976 246 10 976 246 14 207 611 10 047 684 241,9% 

12 Баланс 1 452529241 1 447840854 1 723843911 1 723843911 2 208409897 755880656 52,1% 
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Інформація представлена в аналітичній таблиці вказує на те, що усі основні 

показники майнового потенціалу Академії демонструють значний ріст за період з 

2019 по 2023 рік. Зокрема, за період з 2019 по 2023 рік основні засоби збільшилися 

на 40,8% (від 1 430 750 756 тис. грн до 2 014 722 924 тис. грн). 

Незавершені капітальні інвестиції значно збільшилися на 1213,1% (від 10 946 

291 тис. грн до 143 685 240 тис. грн), що вказує на активні інвестиції в капітальне 

будівництво. 

Запаси збільшилися на 43,3% (від 3 053 300 тис. грн до 4 372 710 тис. грн). 

Нефінансові активи збільшилися на 49,6% (від 1 444 750 347 тис. грн до 2 162 

780 874 тис. грн). 

Поточна дебіторська заборгованість збільшилася на 94,1% (від 1 094 848 тис. грн 

до 2 124 462 тис. грн). 

Поточні фінансові інвестиції значно збільшилися на 293,1% (від 11 208 053 тис. 

грн до 44 078 667 тис. грн). 

Фінансові активи збільшилися на 270,6% (від 12 305 900 тис. грн до 45 629 023 

тис. грн). 

Внесений капітал збільшився на 46,2% (від 1,518,979,569 тис. грн до 

2,220,958,227 тис. грн). 

Фінансовий результат зменшився на 102,2% (від -83,371,657 тис. грн до -

168,483,426 тис. грн), що вказує на збільшення фінансових втрат. 

Власний капітал та фінансовий результат збільшився на 51,6% (від 1 446 554 203 

тис. грн до 2 194 202 286 тис. грн). 

Поточні зобов'язання збільшилися на 241,9% (від 4 159 927 тис. грн до 14 207 

611 тис. грн). 

Баланс збільшився на 52,1% (від 1,452,529,241 тис. грн до 2,208,409,897 тис. грн). 

Отже, за результатами аналізу даних, наведених у таблиці 1 можна зробити 

висновки про те, що значне збільшення незавершених капітальних інвестицій 

вказує на активні інвестиції в розвиток інфраструктури. Ріст фінансових активів і 

власного капіталу сприяє зміцненню фінансової позиції Академії. Погіршення 
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фінансового результату передбачає необхідність оптимізації фінансових операцій і 

управління витратами. Збільшення поточних зобов'язань може бути ознакою 

зростаючих фінансових зобов'язань, які необхідно контролювати. Копії Балансу 

Національної музичної академії України імені П.І. Чайковського за 2019 – 2023 рр. 

додаються (додатки Б, В, Г, Д, Ж,). 

В ході кваліфікаційної роботи також було приділено увагу щодо аналізу 

системи внутрішнього контролю Академії в частині стану збереження та 

використання основних засобів, інших необоротних матеріальних активів та 

товарно-матеріальних цінностей, який проведено вибірковим способом, з 

урахуванням періоду дослідження з використанням методів документальної 

перевірки, формальної перевірки та опитування / інтерв’ювання відповідальних 

осіб:  

рахунку 10 «Основні засоби» за субрахунками 1011 «Земельні ділянки», 1013 

«Будівлі, споруди та передавальні пристрої», 1014 «Машини та обладнання» і 1016 

«Інструменти, прилади, інвентар» шляхом здійснення документальної перевірки 

матеріалів річних інвентаризацій попередніх років, первинних документів (зокрема: 

накази закладу, інвентарні картки обліку основних засобів та договори про 

матеріальну відповідальність тощо) на предмет правильності оформлених 

результатів та здійснення процесів відповідно до чинного законодавства.  

Майно Академії є державною власністю і закріплено за нею на праві 

оперативного управління та не підлягає приватизації, не може бути відчужене, 

вилучене та передане будь-яким фізичним та юридичним особам. 

Для документального дослідження надані дозвільні документи на право 

власності нерухомого майна та земельною ділянкою, які підверджують право 

володіння Академією майна, що рахується у неї на балансі.  

Згідно з даними бухгалтерського обліку та звіту про фінансові результати за 

2021 рік вартість основних засобів рахунку 10 «Основні засоби» на кінець звітного 

періоду становить 1 859 318 930 грн, із них: субрахунки 1011 «Земельні ділянки» – 

138 015 000 грн, 1013 «Будівлі, споруди та передавальні пристрої» – 1 697 287 057 
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грн, 1014 «Машини та обладнання» – 22 819 536 грн, 1016 «Інструменти, прилади, 

інвентар» – 1 197 337 грн. 

 До документальної перевірки надано результати річної інвентаризації 

у 2021 році, які оформлені відповідно до вимог Положення про інвентаризацію 

активів та зобов’язань, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 

02.09.2014 № 879 та наказу Міністерства фінансів України від 17.06.2015  № 572 

«Про затвердження типових форм для відображення бюджетними установами 

результатів інвентаризації».  

 Так, на підставі наказу Академії від 26.10.2021 № 166-А «Про проведення 

повної інвентаризації у 2021 році» з метою забезпечення повноти та достовірності 

відображення даних у річній фінансовій звітності та на підставі чинного 

законодавства України, складом центральної інвентаризаційної комісії закладу 

здійснено суцільну інвентаризацію основних засобів, інших необоротних 

матеріальних активів та товарно-матеріальних цінностей. 

Склад центральної інвентаризаційної комісії: голова комісії – Горбенко С.В., 

провідний фахівець з питань цивільного захисту Академії, члени комісії – 

проректор з адміністративно-господарської роботи Романуцький В.М., начальник 

навчальної дисципліни Сапіга О.В., начальник планово-фінансового відділу 

Пухляк С.Л., фахівець видавничого поліграфічного видавництва Луканін О.О., 

декан оркестрового факультету Кушнір А.Я. 

 До перевірки для документального дослідження надані окремі договори про 

повну індивідуальну матеріальну відповідальність, які належним чином укладені 

між керівником Академії та кожною матеріально-відповідальною особою. 

 Проведеним дослідженням встановлено, що на кожний інвентарний об’єкт, 

що відноситься до групи основних засобів, оформлено Інвентарну картку обліку 

основних засобів, що містить необхідну інформацію про об’єкт. Відповідальними 

особами забезпечено ведення інвентарних карток за групами основних засобів з 

виділенням окремої групи таких об'єктів за рахунком, на якому обліковується 

основний засіб. 
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За результатами проведеної інвентаризації активів, комісією Академії 

складено інвентаризаційні описи та протокол інвентаризаційної комісії від 

20.12.2021, відповідно до яких лишків та нестач не виявлено. Інвентаризаційні 

описи складаються окремо за кожною матеріально відповідальною особою, 

у розрізі рахунків на яких вони обліковуються. 

 

Висновки до розділу 2 

Академія належить до державної форми власності та фінансування за 

рахунок коштів державного бюджету. Вона підпорядкована Міністерству культури 

та інформаційної політики України (МКІП). 

Бухгалтерський облік в Академії ведеться відповідно до Закону України 

«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» та національних 

положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі. Відділ 

бухгалтерського обліку та звітності об'єднує всі господарські операції, веде 

бухгалтерський облік та складає квартальну і річну фінансову звітність. 

Облікова політика Академії затверджена наказом від 28.03.2023 року № 45-

А. Вона визначає методи оцінки, обліку, процедури та основні принципи 

бухгалтерського обліку та звітності. Використовується меморіально-ордерна 

форма бухгалтерського обліку з використанням програмного забезпечення та 

збереженням даних на електронних носіях та в паперовому вигляді. 

Основні засоби обліковуються відповідно до Методичних рекомендацій з 

бухгалтерського обліку основних засобів суб'єктів державного сектору. Вартісні 

ознаки та критерії належності до основних засобів визначені законодавством. 

Запаси оцінюються за методом ФІФО (собівартості перших за час надходження 

запасів), а транспортно-заготівельні витрати розподіляються пропорційно сумі 

запасів, які вибрали за звітний місяць. 

Інвентаризація активів та зобов'язань проводиться один раз на рік перед 

складанням річної фінансової звітності. Бухгалтерія посиленого контролю за 

станом розрахунків, проведення платежів та документів на всіх етапах 
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проходження розрахункових документів для недопущення виникнення 

дебіторської та кредиторської заборгованості. 

Загальні висновки  
Національна музична академія України імені П.І. Чайковського потребує 

суттєвих змін у своїй організаційній та правовій структурах для відповідності 

чинному законодавству України, оскільки, за результатами документального 

дослідження були виявлені недоліки, зокрема, невідповідності в документах 

облікової політики, що порушують вимоги законодавства. Це потребує 

вдосконалення для забезпечення точності та повноти фінансових операцій. 

 

 

Розділ 3. УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА МЕТОДИКИ 

ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ ДІЯЛЬНОСТІ БЮДЖЕТНОЇ УСТАНОВИ 

3.1. Особливості організації фінансового контролю діяльності бюджетної 
установи 

 

Організація фінансового контролю у бюджетних установах повинна 

базуватися на принципах прозорості та обґрунтованості. Фінансовий контроль у 

системі державного управління забезпечує контроль за використанням державних 

коштів, особливо в бюджетних установах.  

Фінансовий контроль передбачає здійснення оцінки, результатом якої є 

отримання необхідних та достатніх аудиторських доказів з метою надання 

висновків відповідно до цілей заходу контролю та визначеного напряму. 

Організація фінансового контролю передбачає розподіл трудових ресурсів, 

планування контрольного заходу та складання за його результатами програми. 

Керівник підрозділу контрольної групи визначає її склад, який повинен 

відповідати характеру й ступеню складності кожного представника контрольної 

групи, а також обмеженням в термінах і трудових ресурсах.  

Також серед обов’язків керівника контрольної групи є: 
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розподіляє завдання та обсяги роботи між членами контрольної групи та за 

потреби корегує їх; 

контролює хід виконання завдань кожним членом контрольної групи, стан 

виконання ними програми, надає їм необхідну допомогу; 

вживає в межах повноважень заходів для забезпечення об’єктивності і 

незалежності членів контрольної групи; 

оцінює відповідність обраних членами контрольної групи методів заходу 

контролю цілі, обсягу, термінам і розподілу трудових ресурсів та за потреби вживає 

необхідних заходів; 

розглядає, повертає на доопрацювання або схвалює офіційну документацію 

про результати виконання членами контрольної групи завдань під час заходу 

контролю. 

Представники контрольної групи забезпечують об’єктивність висновків в 

офіційній документації, а керівник контрольної групи – загальну якість результатів 

роботи контрольної групи. 

Детальне вивчення об’єкта дослідження здійснюється шляхом аналізу 

отриманої на запит інформації щодо: 

нормативно-правових актів, документів, які регламентують діяльність 

установи; 

організаційної структури та системи управління установою; 

паспортів бюджетних програм; 

системи бухгалтерського обліку, фінансової і бюджетної звітності за 

суттєвістю; 

матеріалів попередніх контрольних заходів контролюючих органів та стан 

усунення виявлених порушень за їх результатами; 

звернень державних органів, народних депутатів, громадян, публікацій у 

засобах масової інформації про порушення законодавства, що стосуються 

діяльності об’єкта дослідження; 



49 
 

інших необхідних для виконання контрольного заходу систем чи напрямів 

діяльності, інформації, у тому числі одержаної під час консультацій з керівництвом 

установи та її персоналом. 

Після вивчення об’єкта дослідження та питань, що з ним пов'язані, 

визначаються ризики та оцінюється ступінь їх можливого впливу. 

За результатами планування заходу контролю складається його програма та 

затверджується керівником органу або іншої юридичної особи, яка здійснює 

контрольний захід до початку її виконання. 

Зміст програми може містити наступну уточнюючу інформацію: 

напрям заходу контролю (фінансовий аудит та/або аудит відповідності / 

аудит ефективності тощо); 

ціль заходу контролю – включає формулювання цілей з визначенням 

очікуваних результатів, спрямованих на удосконалення діяльності об’єкта 

дослідження (оцінити ефективність /результативність заходів контрольного 

заходу, надати висновок та розробити рекомендації);  

підстава для здійснення заходу контролю – зазначаються реквізити  та 

відповідні структурні одиниці наступних документів: доручення, плану діяльності 

органу або іншої юридичної особи, яка здійснює контрольний захід, наказу про 

здійснення контрольного заходу тощо; 

початкові обмеження щодо здійснення контрольного заходу – зазначаються 

обмеження у трудових ресурсах, часові, географічні обмеження та інші; 

питання, що підлягають дослідженню з урахуванням оцінки ризиків – 

наводяться операції, ділянки бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю 

установи тощо відповідно до результатів ідентифікації та оцінки ризиків, 

здійснених під час планування діяльності на відповідний період; 

обсяг прийомів та процедур – зазначаються методичні прийоми здійснення 

аудиторського дослідження та методи організації аудиторського дослідження, а 

також обсяги вибірки, що повинно забезпечувати обґрунтованість висновків за 

результатами аудиторського дослідження об’єкта перевірки;  

напрям заходу контролю; 
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склад контрольної (аудиторської) групи; 

планові трудові витрати – вказується розрахунок необхідних для здійснення 

контрольного заходу трудових (людино-дні) та матеріальних витрат (обсяг витрат 

для відрядження). 

Керівник контрольної групи на підставі програми готує робочий план 

здійснення заходу контролю, що містить деталізовану інформацію з організаційних 

заходів та про визначених відповідальних членів контрольної групи за здійснення 

аудиторського дослідження за відповідними питаннями робочого плану. 

У разі необхідності формування наказу на підставі якого здійснюються 

контрольні заходи, він має містии такі обов’язкові реквізити та інформацію: 

посаду, прізвище, ім’я і по батькові керівника та членів контрольної групи – 

працівників (працівника) підрозділу аудиту та/або залученого фахівця (фахівців), 

які беруть участь у здійсненні контрольного заходу; підставу для здійснення заходу 

контролю; напрям заходу контролю (фінансовий аудит та/або аудит відповідності 

/ аудит ефективності / ревізія тощо); тему заходу контролю; найменування та 

місцезнаходження об’єкта дослідження, в якому планується здійснення 

контрольного заходу, та період діяльності, який ним охоплюється; дати початку і 

закінчення здійснення заходу контролю. 

Наказ про здійснення внутрішнього аудиту містить зобов’язання  керівника 

об’єкта дослідження забезпечити надання на вимогу контрольної групи 

відповідальними за діяльність особами повного та безперешкодного доступу до 

активів, баз даних та інформації і документів (на паперових та електронних носіях), 

необхідних для здійснення контрольного заходу. 

Строки здійснення заходу контролю можуть включати строки, пов’язані із 

його організацією.   

 
3.2. Методика фінансового контролю діяльності бюджетної установи та 

напрямки її удосконалення 
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Основні напрямки вдосконалення методики фінансового контролю 

полягають у забезпеченні належного контролю за використанням коштів на оплату 

праці, зокрема, через застосування автоматизованих систем обліку. Це дозволить 

мінімізувати помилки і підвищити ефективність контролю. 

Фінансовий контроль бюджетних установ базується на принципах законності, 

ефективності та економічної доцільності. Він включає елементи перевірки штатної 

дисципліни, використання коштів на оплату праці, правильності нарахування 

премій і допомог. Наприклад, у Національній музичній академії були виявлені 

порушення в нарахуванні матеріальної допомоги, що свідчить про необхідність 

удосконалення контролю за дотриманням фінансових процедур. 

Методика фінансового контролю складається з двох основних компонентів: 

Аудит відповідності – це перевірка дотримання законодавства при 

використанні бюджетних коштів, що включає визначення відповідності витрат 

встановленим нормам і правилам, оцінку правильності оформлення фінансових 

документів та нецільового використання бюджетних коштів; 

Аудит ефективності спрямований на оцінку результативності заходів, які 

реалізуються за рахунок бюджетних коштів. Основні аспекти цього аудиту 

включають: аналіз досягнення поставлених цілей; оцінка витрат на реалізацію 

програми в порівнянні з отриманими результатами; виявлення можливостей для 

підвищення ефективності використання бюджетних ресурсів. 

Для підвищення ефективності фінансового контролю в бюджетних установах 

необхідно впроваджувати ряд удосконалень: 

Впровадження автоматизованої системи обліку, що зменшить кількість 

технічних помилок (людський фактор) та підвищить ефективність контролю. 

Забезпечення належного контролю за використанням коштів на оплату праці, 

що є критичним аспектом фінансового контролю та включає: перевірку 

правильності нарахування заробітної плати, премій, надбавок, матеріальних 

допомог, додаткових коефіцієнтів підвищення посадових окладів тощо; 

встановлення чітких критеріїв для виплати, щоб уникнути зловживань; регулярний 

моніторинг витрат на оплату праці для виявлення аномалій. 
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Встановлення чітких нормативних підстав для виплат, таких як заробітної 

плати, премій, надбавок, матеріальних допомог, додаткових коефіцієнтів 

підвищення посадових окладів, є необхідним для уникнення фінансових втрат. Для 

забезпечення нормативного врегулювання означених питань необхідно вжити 

наступні заходи: розробити та впровадити внутрішні регламенти щодо виплат; 

здійснювати періодичний перегляд нормативної бази з використанням її 

актуалізації; забезпечити відповідність внутрішніх документів чинному 

законодавству. 

З огляду на вищезазначене, в рамках кваліфікаційної роботи здійснено 

вибіркову перевірку нарахування і виплати премій та додаткових коефіцієнтів 

підвищення посадових окладів окремих посадових осіб Академії відповідно до 

вищевказаної методики (аудит відповідності). 

Так, за результатами співставлення та аналізу даних розпорядчих 

документів Академії, листів-погоджень Міністерства, розрахунково-платіжних 

відомостей, розрахункових листів, табелів обліку робочого часу, меморіальних 

ордерів № 5 «Зведення розрахункових відомостей із заробітної плати та 

стипендій». 

Дослідженням питання нарахування і виплати щомісячних премій ректору 

Академії Тимошенку М.О. за підсумками роботи з урахуванням фактично 

відпрацьованого часу за період, що підлягав перевірці, встановлено. 

Відповідно до п. 1 р. ІІ Положення про преміювання керівників закладів 

культури, що є бюджетними установами, які належать до сфери управління 

Міністерства культури України, затвердженого наказом Міністерства культури 

України від 29.08.2018 № 754, (далі – Положення № 754) розмір премії 

встановлюється у відсотках до посадового окладу керівника закладу культури в 

межах фонду оплати праці та залежить від його особистого внеску в загальний 

результат за підсумками роботи з урахуванням фактично відпрацьованого часу та 

вимог положення про преміювання відповідного закладу культури. 

Згідно з п. 2 р. ІІ Положення № 754, премії не виплачуються за час:  

тимчасової непрацездатності;  



53 
 

перебування у відпустках усіх видів, передбачених діючим законодавством;  

довгострокових відряджень в межах України та за кордон. 

За результатами перевірки встановлено, що внаслідок порушення вимог 

пунктів 1, 2 розділу ІІ Положення № 754 нарахування премії ректору Академії 

Тимошенку М.О. здійснено без врахування фактично відпрацьованого часу та 

допущені виплати у січні, березні, серпні 2020 року, січні, березні, квітні 2021 року, 

чим нанесено збитки державному бюджету на загальну суму 62 819,91 гривень.  

Так, у січні, березні та серпні 2020 року премія ректору була призначена у 

розмірі 100% посадового окладу без урахування відпусток керівника закладу, 

внаслідок чого Академією за 2020 рік завдано матеріальної шкоди (збитків) 

державному бюджету на суму 29 237,44 грн. 

За січень, березень та квітень 2021 року, без урахуванням фактично 

відпрацьованого часу, на преміювання Тимошенка М.О. були надлишково 

виплачені кошти у сумі 33 582,47 грн. 

Крім того, встановлено, що наказом Академії від 08.02.2019 № 29-к ректору 

Тимошенку М.О. призначено премію за грудень 2018 року відповідно до листа-

погодження Міністерства від 07.02.2019 № 638/15-3/13-19, та виплачено у 

лютому 2019 року в сумі 16 752,00 грн., що свідчить про використання коштів, що 

не закладені в бюджеті на поточний рік (до зобов’язань 2019 року не відносяться 

кошти минулих періодів). 

За грудень 2020 року та грудень 2021 року також аналогічно відбулось 

нарахування і виплата преміювання керівнику у наступному календарному році, 

що не закладено у кошторисних призначеннях по даним витратам. 

Фахівці Академії на усне прохання надали інформацію про нормативну базу, 

якою вони керуються при встановленні підвищених посадових окладів або інших 

заохочувальних виплат працівникам закладу зі статусом національного, зокрема:

 «Відповідно до п.12 Указу Президента України «Про Положення про 

національний заклад (установу) України» затвердженого 16 червня 1995 року 

№ 451/95, Національний заклад (установа) України має право в межах фонду 

заробітної плати за рахунок коштів, виділених з Державного бюджету України, та 
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власних коштів установлювати підвищені посадові оклади, стипендії та інші 

заохочувальні виплати відповідно до законодавства України. 

 Керуючись підпунктом 1  пункту 3 Постанови Кабінету Міністрів України від 

30.08.2002 № 1298 «Про оплату праці працівників на основі Єдиної тарифної сітки 

розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, закладів та організацій 

окремих галузей бюджетної сфери», підпунктом 1 пункту 4 Наказу Міністерства 

освіти і науки України від 26.09.2005 року № 557 та зареєстрованого у Міністерстві 

юстиції України 03 жовтня 2005 року № 1130/11410 «Про впорядкування умов 

оплати праці та затвердження схем тарифних розрядів працівників навчальних 

закладів, установ освіти та наукових установ» працівникам установ, закладів та 

організацій освіти, науки, культури, які мають статус національних, може 

зберігатися при визначенні максимальних розмірів посадових окладів (ставок 

заробітної плати, тарифних ставок) та ставок погодинної оплати праці додатковий 

коефіцієнт підвищення посадових окладів, що застосовувався для зазначених 

працівників до набрання чинності цією постановою». 

Проте, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 03.04.2006 № 

413 «Деякі питання оплати праці працівників національних закладів культури» 

(далі – Постанова № 413) окремим категоріям працівників національних закладів 

культури для визначення граничних розмірів посадових окладів передбачено 

застосування додаткових коефіцієнтів підвищення посадових окладів. Це має 

здійснюватися в межах фонду оплати праці, затвердженого кошторисом для закладу.  

У додатку до Постанови № 413 наведено Перелік національних закладів 

культури, для працівників яких при визначенні посадових окладів застосовується 

додатковий коефіцієнт підвищення посадових окладів (далі – Перелік № 413). 

Національна музична академія України ім. П.І. Чайковського не входить до 

Переліку № 413. 

Таким чином, враховуючи, що додаткові коефіцієнти можуть бути 

встановлені лише для закладів, включених до Переліку № 413, та відсутність 

Академії у Переліку № 413, встановлено незабезпечення у необхідному обсязі 

врегулювання на законодавчому рівні питання нормативних підстав для 



55 
 
застосування додаткового коефіцієнта підвищення посадових окладів працівників 

Академії, що в свою чергу може мати негативні фінансові наслідки.  

Разом з тим, на усний запит щодо наведення нормативно-правових актів, 

якими керується заклад при нарахуванні надбавки за звання «заслужений» у розмірі 

20% та механізмів нарахування, закладом надана наступна інформація: 

«При нарахуванні надбавки за звання «заслужений» Академія керується 

підпунктом «б» підпункту 2 пункту 3 Постанови Кабінету Міністрів України від 

30.08.2002 р. № 1298 «Про оплату праці працівників на основі Єдиної тарифної 

сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, закладів та 

організацій окремих галузей бюджетної сфери» та підпунктом «б» підпункту 2 

пункту 4 Наказу Міністерства освіти і науки України від 26.09.2005 року № 557 та 

зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 03 жовтня 2005 року за № 

1130/11410 «Про впорядкування умов оплати праці та затвердження схем тарифних 

розрядів працівників навчальних закладів, установ освіти та наукових установ» 

згідно яких установлено за почесні звання України, СРСР, союзних республік СРСР 

«народний» - у розмірі 40 відсотків, «заслужений» - 20 відсотків посадового окладу 

(ставки заробітної плати). 

Механізм нарахування надбавки за почесне звання «заслужений» для 

науково-педагогічних працівників нараховується у розмірі 20% від посадового 

окладу, збільшеного на додатковий коефіцієнт підвищення за статус 

«національний» та підвищення за Постановою Кабінету Міністрів України від 

23.01.2019 № 36 «Про підвищення посадових окладів науково-педагогічних 

працівників». 

Вищенаведене та не забезпечення нормативного врегулювання застосування 

додаткового коефіцієнту підвищення за статус «національний» при виплаті 

заробітної плати ректору Академії ставить під сумнів достовірність суми 

нарахованої надбавки за звання «заслужений». 
 

Висновки до розділу 3 
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Щодо особливості організації фінансового контролю за діяльністю 

бюджетної установи: 

Фінансовий контроль у бюджетних установах є кількістю елементів системи 

державного управління, які забезпечують контроль за використанням державних 

коштів. Основні принципи, на яких базується організація фінансового контролю, 

включають прозорість та обґрунтованість. Процес фінансового контролю 

передбачає: 

оцінку та отримання більшості аудиторських доказів; 

розподіл трудових ресурсів та планування контрольних заходів; 

формування відповідності контрольної групи, що відповідає характеру та 

складності завдань. 

Керівник контрольної групи виконує ряд обов'язків, серед яких: 

розподіл завдань між членами групи; 

контроль за виконанням завдань та надання допомоги; 

забезпечення об'єктивності і незалежності членів групи. 

Дослідження контролю об'єкта здійснюється через аналіз нормативно-

правових актів, організаційної структури, системи бухгалтерського обліку та 

результатів попередніх контрольних заходів. Визначення ризиків і оцінка їх впливу 

є ключовими етапами планування контрольного заходу. 

Щодо методики фінансового контролю за діяльністю бюджетної установи 

та напрямки її удосконалення: 

Основні напрямки вдосконалення методики фінансового контролю 

включають: 

забезпечення належного контролю за використанням коштів на оплату праці 

через автоматизовану облікову систему; 

перевірку дотримання законодавства при нарахуванні премій і  матеріальних 

допомог. 

Прикладом є Національна музична академія України, де за результатами 

документальних досліджень, здійснених в рамках кваліфікаційної роботи,  

виявлено порушення в частині нарахування матеріальної допомоги. Під час 
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перевірки встановлено, що премії ректора Академії нараховувалися без урахування 

фактично відпрацьованого часу, що призвело до збитків державного бюджету на 

суму 62 819,91 гривень.  

Важливо зазначити, що Академія не входить до Переліку національних 

закладів культури, що ускладнює питання застосування додаткових коефіцієнтів 

підвищення посадових окладів. Це може мати негативні фінансові наслідки.  

Таким чином, удосконалення організації та методики фінансового контролю 

в бюджетних установах є необхідним кроком для підвищення ефективності 

використання державних коштів та забезпечення їх прозорості. Впровадження 

автоматизованої системи обліку, посилення контролю за виплатами та чітке 

нормативне регулювання є ключовими аспектами для покращення фінансової 

дисципліни в бюджетних установах. 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

В межах кваліфікаційної роботи детально відзначено ключові аспекти, 

пов’язані з важливою складовою державного управління — фінансовим контролем 

у бюджетній установі. Дослідження охоплює аналіз ефективності наявних 

механізмів фінансового контролю, правових та організаційних основ, а також їх 

відповідність законодавчим нормам, що є предметом забезпечення прозорості та 

цільового використання державних коштів. 

Фінансовий контроль є ключовим елементом державного управління, 

особливо в умовах кризових ситуацій, таких як пандемія COVID-19 і воєнний 

конфлікт. Її основна функція — забезпечення прозорості, відкритості та 

раціонального використання державних ресурсів, що підвищує стабільність та 

довіру громадськості. 

Фінансовий контроль охоплює такі важливі аспекти, як внутрішній контроль, 

зовнішній аудит, парламентський і громадський контроль, а також оцінку та 

управління ризиками. Кожен із цих компонентів є незамінним для підтримання 

фінансової дисципліни та відповідальності в організаціях, що фінансуються з де 
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Сучасні технології, такі як блокчейн, штучний інтелект і аналітика даних, 

відкривають нові можливості для підвищення ефективності та точності 

фінансового контролю. Ці інноваційні підходи сприяють автоматизації процесів, 

знижують ризик помилок та збільшують прозорість операцій, що є особливо 

актуальним для умов цифрової економіки. 

Важливою умовою вдосконалення фінансового контролю є адаптація до 

міжнародних стандартів і співпраця з глобальними організаціями. Україна активно 

переймає досвід і найкращі практики міжнародних партнерів для вдосконалення 

вашої системи фінансового спостереження. 

Фінансовий контроль також змінює значну роль у протидії корупції. Прозорі 

та відкриті фінансові процедури, реформи та законодавчі зміни, спрямовані на 

підвищення підзвітності, є критичними для ефективної боротьби з корупцією та для 

забезпечення довіри суспільства до держави. 

Важливу роль відіграє фінансовий контроль у бюджетних установах в 

частині реалізації соціальних, економічних та інфраструктурних проектів, 

особливо у сферах освіти та культури. Завдяки фінансовому контролю 

забезпечується фінансова дисципліна, прозорість та підзвітність, що дозволяє 

виявляти, усувати й запобігати порушенням у використанні бюджетних коштів. 

Контролює моніторинг витрат на освіту, культуру, охорону культурної спадщини 

та підтримку освітніх і культурних закладів. 

Особливо важливою є роль фінансового контролю в умовах зовнішньої 

агресії, коли культурна спадщина й освітні установи перебувають під загрозою. У 

таких умовах контроль за використанням коштів стає критично важливим для 

збереження і подальшого розвитку цих інституцій, забезпечення цільового 

використання фінансових ресурсів на найнеобхідніші завдання. Це включає 

оперативне фінансування заходів із захисту культурних пам’яток, забезпечення 

безперервної діяльності освітніх закладів, а також підтримку заходів, спрямованих 

на відновлення об’єктів культури та інфраструктури. 

Крім того, за результатами здійсненої, в рамках кваліфікаційної роботи, 

перевірки з окремих питань діяльності Національної музичної академії України 
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імені П.І. Чайковського виявлено низку недоліків у фінансовому контролі, 

встановлено послаблення системи внутрішнього контролю та допущення 

порушень вимог нормативно-правових актів з окремих питань діяльності, 

неналежне ведення бухгалтерського обліку та створення ризиків у основній 

діяльності закладу, зокрема: 

вибірковою перевіркою встановлено, що в пояснювальних записках до 

фінансових звітів Академії за 2019, 2020, 2021 та 2022 рр. відсутня інформація про 

наявність простроченої дебіторської заборгованості за загальним та спеціальним 

фондами (доходи та видатки) за КПКВК 1801060 та за КПКВК 1801160, чим 

порушено вимоги пункту 2 розділу IV Порядку складання бюджетної звітності 

розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів, звітності фондами 

загальнообов’язкового державного соціального і пенсійного страхування, 

затвердженого наказом Мінфіну від 24.01.2012 № 44; 

відсутність внутрішніх розпорядчих документів щодо затвердження планів 

заходів з погашення кредиторської заборгованості за рахунок коштів загального та 

спеціального фондів державного бюджету, а також зменшення обсягу дебіторської 

заборгованості, які мають розроблятись та затверджуватись закладом щороку, що 

свідчить про недотримання пункту 14 Заходів щодо ефективного та раціонального 

використання державних коштів, передбачених для утримання органів державної 

влади та інших державних органів, утворених органами державної влади 

підприємств, установ та організацій, які використовують кошти державного 

бюджету, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 11.10.2016 № 

710 «Про ефективне використання державних коштів»; 

виявлено наявність простроченої дебіторської заборгованості закладу: 

станом на 01.01.2020 за КПКВК 1801060 - 377 899,03 грн., 

станом на 01.01.2021 за КПКВК 1801160 - 508 578,43 грн., 

станом на 01.01.2022 за КПКВК 3801160 - 397 292,06 грн., 

станом на 01.10.2022 за КПКВК 3801160 - 469 877,80 гривень; 

встановлено, що станом на 01.10.2022 за даними бухгалтерського обліку 

рахується прострочена дебіторська заборгованість, термін позовної давності якої 
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минув, за ПАТ «Енергобанк» зі сплати за навчання та проживання в гуртожитку, 

яка виникла у 2015 році, на загальну суму 257 744,36 гривень. Відповідно до пункту 

1.2 розділу І Порядку бухгалтерського обліку окремих активів та зобов’язань 

бюджетних установ, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 

02.04.2014 № 372, така заборгованість вважається безнадійною дебіторською 

заборгованістю та підлягає списанню; 

у Положенні про облікову політику, затвердженому наказом Академії від 

08.02.2021 № 10-А, відсутні окремі принципи, які визначаються та мають 

використовуватися для ведення бухгалтерського обліку, складання і подання 

фінансової звітності, що свідчить про неврахування Методичних рекомендацій 

щодо облікової політики суб'єкта державного сектору, затверджених наказом 

Мінфіну від 23.01.2015 № 11 (зокрема, відсутні: перелік і склад статей 

калькулювання виробничої собівартості продукції (робіт, послуг); вартісні ознаки 

предметів, що входять до складу малоцінних необоротних матеріальних активів, з 

обґрунтуванням критеріїв щодо визначення таких ознак).  

З метою удосконалення системи внутрішнього контролю за результатами 

досліджень, здійснених в рамках кваліфікаційної роботи, сформовані наступні 

пропозиції: 

1)  вжити заходів управлінського контролю, спрямованих на недопущення у 

подальшому нанесення збитків Академії, державному бюджету, неефективного 

використання коштів державного бюджету, порушення принципів ведення 

бухгалтерського обліку та заходів посилення виконавської дисципліни і 

відповідальності за якість виконання службових обов’язків; 

2) забезпечити вжиття заходів, спрямованих на списання простроченої 

дебіторської заборгованості, яка виникла у 2015 році та термін позовної давності 

якої минув, за ПАТ “Енергобанк” зі сплати за навчання та проживання в 

гуртожитку, на загальну суму 257 744,36 гривень; 

3) забезпечити розроблення та затвердження плану заходів з погашення 

кредиторської заборгованості за рахунок коштів загального та спеціального фондів 

державного бюджету, а також зменшення обсягу дебіторської заборгованості, що 
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передбачено постановою Кабінету Міністрів України від 11.10.2016 № 710 (пункт 

14 Заходів);   

4) забезпечити перегляд та внесення змін до Положення про облікову 

політику, затвердженого наказом Академії від 08.02.2021 № 10-А, з урахуванням 

Методичних рекомендацій щодо облікової політики суб'єкта державного сектору, 

затверджених наказом Міністерства фінансів України від 23.01.2015 № 11; 

5) забезпечити актуалізацію та внесення змін до Положення про надання 

платних послуг Національною музичною академією України ім. П.І. Чайковського, 

затвердженого наказом Академії від 19.01.2011 № 4-А.  

Ці заходи сприяють покращенню фінансового контролю та забезпеченню 

більш ефективного використання державних ресурсів в Академії. 
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